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Un nou pas pe drumul ridicării 
nivelului de trai al poporului

Oamenii uncii au pri II
.. , -'I-' ■ • ■    ’ '

it cu bucurie și încredere

Tn aceste zile de luptă înflăcărată In 
fcadrul tn tir ©cerii socialiste ce se desfă
șoară în cinstea zilei de 1 Mal, oamenii 
muncii din (ara noastră au luat cunoș
tință cu satisfacție și bucurie de două 
documente strîns legate între ele: Comu
nicatul Direcției Centrale de Statistică 
de pe Ungă Consiliul de Miniștri a,ț Re
publicii Populare Romîne cu privire ta 
îndeplinirea planului de stat pe trimestrul
I al acestui an și Hotărârea Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare Romî
ne cu privire la reducerea de prețuri cu 
amănuntul a unor mărfuri alimentare și 
industriale și a tarifelor de spectacole.

In urmă cu circa patru luni, Hotărârea 
partidului și guvernului cu privire la desfi
ințarea sistemului de aprovizionare pe 
bază de cartele și rații sublinia că tre
cerea la comerțul desfășurat creează con
diții pentru efectuarea tn viitor a unor 
reduceri de prețuri. Pentru aceasta se 
arăta că este însă necesar ca oamenii 
muncii să lupte pentru continua creștere 
a producției și productivității muncii, 
pentru reducerea prețului de cost, fac
tori determinant pentru scăderea prețu
rilor cu amănuntul a produselor de larg 
consum, pentru ridicarea nivelului de 
trai al oamenilor muncii.

lată că la un interval de timp relativ 
scurt de la desființarea sistemului de a- 
provizionare pe bază de cartele șl rații, 
s-a și trecut la reduceri de prețuri.

Acest fapt reprezintă un strălucit suc
ces al politicii partidului, încă o dovadă 
pentru cei ce muncesc că drumul pe care 
ne conduce partidul este drumul belșugu
lui și al buneistări.

Cheia succeselor noastre este industria
lizarea socialistă. Urmînd cu fermitate 
Învățătura leninistă asupra industriali
zării, partidul și guvernul asigură în pri
mul rind dezvoltarea necontenită a in
dustriei grele, temelia dezvoltării întregii 
economii naționale. Numai producî nd mai 
multă -fontă și oțel, mai multe mașini pen
tru toate ramurile economiei, se poate 
asigura dezvoltarea agriculturii, a indus
triei ușoare și a celei alimentare, se pot 
pune la î-ndemîna celor ce muncesc mai 
multe bunuri de -larg consum.

Prim-u] trimestru din acest an, ultimul 
an al cincinalului, a adus cu sine însem
nate victorii ale oamenilor muncii din in
dustrie. Planul producției globale a fost 
depășit cu 6,2 la sută. Un mare număr de 
întreprinderi — în special metalurgice — 
și-au îndeplinit înainte de termen sarcini
le din cincinal, începînd să lucreze în 
contul anului 1956.

Și în agricultură, trimestrul I s-a dove
dit plin de roade. Sectorul socialist s-a 
dezvoltat ouprinzînd 5145 gospodării a- 
gricole colective și întovărășiri. In ace
lași timp, în primul trimestru s-au înfiin
țat încă 11,50 asociații simple. O seamă 
de măsuri luate de partid și guvern — 
la care se adaugă însuflețirea cu care au 
muncit și muncesc oamenii muncii de pe 
ogoare au făcut să crească avîntul luptei 
pentru recolte bogate.

Rezultatele de seamă obținute în indus
trie și agricultură au influențat direct, 
după cum era și normal, sectorul circu
lației mărfurilor. In cursul trimestrului I, 
s-au desfăcut prin comerțul socialist cu
II 1a sută mai multe mărfuri alimentare 
și industriale decît în trimestrul cores
punzător din anul precedent. Pentru a 
face față mai bine cererilor în plină creș
tere ale populației, rețeaua comerțului de 
stat a sporit în perioada amintită cu pe
ste 300 unități.

Pe de altă parte, în sectorul circulației 
mărfurilor a început să se manifeste e- 
fectul favorabil al trecerii la comerțul 
desfășurat. Au sporit atît vînzările de 
mărfuri prin comerțul socialist, cît și 
desfacerile de mărfuri agro-alimentare 
aduse de producători. Rolul regulator al 
statului -pe piață s-a întărit, fapt care se 
reflectă în scăderea prețurilor produse
lor agro-alimentare pe piață.

Aceste realizări, rod al muncii însufle
țite desfășurate de întregul popor în pri
mul trimestru al anului, au creat condiții 
pentru efectuarea reducerii de prețuri care 
a intrat în vigoare cu începere de ieri.

Afluența deosebită de cumpărători pe 
care au cunoscut-o magazinele în tot 
cursul zilei de ieri dovedește bucuria cu 
care cei ce muncesc au primit recenta Ho
tărâre a guvernului. Oamenii muncii din 
țara noastră s-au convins. încă odată de 
justețea politicii partidului și guvernului, 
și-au dat seama că în mîinile loc stă po
sibilitatea continuei ridicări a nivelului 
de trai al întregului popor.

Nici vorbă nu poate fi despre aseme
nea reduceri de prețuri în țările capita
liste. Dimpotrivă, presiunea tot mai ac
centuată a monopolurilor asupra nivelu
lui de trai al populației din aceste țări, 
presiune care are drept scop obținerea 
profitului maxim, duce la urcarea conti
nuă a costului vieții. In S.U.A. de exem
plu, în 1954 prețul mărfurilor de larg con
sum a atins nivelu] cel mai ridicat cu
noscut vreodată în această țară. Față de 
anul antebelic 1938, în Franța prețurile 
au sporit nu mai puțin de 32,5 ori. Ast- 
fed de exemple vorbesc de la sine. 
Ele ilustrează viața tot mal grea, mai a- 
păsătoare pe care o duc oamenii muncii 
în condițiile asupririi capitaliste.

Cu totul alta este situația în cadrul 
orânduirii a cărei lege fundamentală cere 
satisfacerea nevoilor materiale și cultu
rale ale oamenilor muncii. Exemplul Uni
unii Sovietice, țara unde nivelul de trăi 
al populației crește necontenit și intr-un 
ritm rapid, constituie o strălucită dovadă 
a uriașei superiorități a orânduirii socia
liste asupra celei capitaliste. Acest exem
plu stimulează și înflăcărează pe oamenii 
muncii din țările de democrație populară 
în lupta pentru obținerea de noi victorii 
în muncă, pentru necontenita înflorire 
economică a țărilor lor.

Luînd cunoștință cu bucurie de recenta 
Hotărâre a Consiliului de Miniștri al Re
publicii Populare Romîne cu privire la 
reducerea de prețuri cu amănuntul a unor 
mărfuri alimentare și industriale și a ta
rifelor de spectacole îndreptată spre ri
dicarea nivelului lor de trai, omenii mun
cii din țara noastră sînt hoțărîți să lupte 
cu și mai mare avînt pentru îndeplinirea 
planului pe 1955, ultimul an al cincina
lului. Ei șînt conștienți de faptul că spo
rind producția industrială șl dezvoltînd 
în primul rînd industria grea, obținînd 
recolte bogate, dezvoltînd circulația măr
furilor și schimbul între oraș și sat, vor 
contribui la continua înflorire a econo
miei noastre naționale, la satisfacerea în 
tot mai largă măsură a necesităților de 
consum ale populației.

Fiecare dintre cei ce muncesc are posi
bilitatea de a contribui la o nouă creștere 
a salariului real, la ridicarea nive
lului de trai al oamenilor muncii. 
Continua sporire a productivității 
muncii, — prin îmbunătățirea organizării 
producției, generalizarea experienței îna
intate, o mai bună pregătire tehnico-pro- 
fesională — este unul din aceste mij
loace. Reducerea sistematică a prețului 
de cost, — prin întărirea regimului de 
economii, prin folosirea chibzuită a tim
pului de lucru, a. materiei prime și ma
terialelor, prin scăderea cheltuielilor ad
ministrative, — reprezintă o altă condi
ție hotărâtoare pentru dezvoltarea necon
tenită a economiei noastre naționale.

Privind plini de încredere viitorul, oa
menii muncii se avîntă — sub conducerea 
partidului — cu și mal mare înflăcărare 
în lupta spre a dobîndl noi înfăptuiri. 
Siguri de justețea cauzei pentru care 
luptă, hoțărîți să-și pună toată puterea 
de muncă, toată inițiativa, în slujba înflo
ririi economice a patriei, ei vor putea fără 
îndoială raporta în curând alte succese pe 
drumul realizării sarcinilor planului de 
stat, pe drumul creșterii nivelului de trai 
al celor ce muncesc.

noua reducere de prețuri
Cuvîntul metalurgiștilor

ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 
nostru). — Ceasornicele arătau că este ora 
cînd trebuie făcută pauza pentru prânz.- Au 
lăsat cu toții lucrul și se pregăteau pentru 
masă.

— Un moment, tovarăși, a strigat tare 
încît să-l audă toți modelării, agitatorul 
Iosif Katano. Noi. modelării de la secția I 
metalurgică a uzinelor „Strungul", am reu
șit să depășim lună de lună planul nostru 
de producție, trimițînd turnătoriei materiale 
de calitate bună, ceea ce a redus adausurile 
de prelucrare. Aceasta a contribuit la redu
cerea prețului de cost al produselor uzine
lor noastre. înseamnă că am contribuit și 
la noile reduceri de prețuri făcute de partid 
șl guvern.

Apoi Iosif Katano începu să citească 
muncitorilor textul Hotărârii guvernului cu 
privire la reducerea de prețuri. Modelării îl 
ascultau atenți. Unii s-au înscris apoi la 
cuvînt:

— Munca noastră spornică, a spus Carol 
Bitt, șeful modelăriei, își arată roadele... Ea 
g contribuit la efectuarea unei noi reduceri 
de prețuri, ceea ce a făcut să sporească pu
terea de cumpărare a leului. Cu salariul 
ce-1 primim putem cumpăra acum mai multe 
produse... In numele muncitorilor de la mo- 
delărie, a continuat acesta, mă angajez să 
dau oțelăriei materiale de bună calitate 
încît adausurile de prelucrare în sectorul 
oțelărie să poată fi reduse cu încă 15 la 
sută.

— Eu îmi voi depăși zilnic norma cu 70-S0 
la sută, s-a angajat modelarul Andrei Ka- 
pitany.

Asemenea angajamente și-au mai luat și 
Sever Orzescu, Andrei Pop și alți modelări, 
care și-au exprimat voința să contribuie 
prin munca lor la creșterea producției și 
productivității în sectorul lor de muncă.

Cu o luna mai devreme
Isac Neagu, mecanic șef la atelierele 

C.F.R.-Telecomunicații, împreună cu soția 
lui, au fost printre primii cumpărători care 
au intrat ieri de dimineață în unitatea de 
mobile a magazinului universal „Victoria" 
din cal. Victoriei Nr. 23.

Intrați în magazin ei s-au îndreptat spre 
camera din fund unde era aranjat, cu gust, 
un dormitor „Prahova", pe care voiau să-l 
cumpere. Eticheta arăta noul și vechiul preț.

— Mai puțin cu aproape 400 lei după noul 
preț, făcu socoteala bucuroasă Elena Neagu.

De sîmbătă seară, cînd a auzit la radio 
că s-a redus și prețul mobilei a tot făcut so
coteli împreună cu soțul ei. Acum cînd 
au văzut noul preț au constatat că banii 
strânși pentru mobilă le ajung tocmai bine 
și nu mai trebuie să aștepte salariul din 
luna viitoare pentru a face cumpărătura.

După ce au stat de vorbă cu vînzătorul 
asupra felului cum trebuie întocmite for
mele de cumpărare, soții Neagu au plecat 
bucuroși, Vor cumpăra mobilă în rate și 
cu noul preț. Iar cu diferența ce le va ră- 
mîne s-au și hotărât ce să facă: le-a plăcut 
mult un dulăpior de bucătărie, de culoare 
verde deschis...

La Magazinul Central
- Pe strada C. A. Roseti nr. 
5 s-a deschis cu o lună în 
urmă Magazinul Central al 
Ministerului Comerțului In
terior;. Aci cumpărătorii gă
sesc cele mai felurite pro
duse. Sînt raioane de colo
niale, mezelărie, pescărie, 
textile, confecții, încălță
minte și altele. In diminea
ța zilei de ieri, prima zi în 
care s-au aplicat reducerile 
de prețuri la unele mărfu
ri alimentare și industriale, 
atît vînzătorii cît și cumpă
rătorii au venit cu muit îna
inte de ora de deschidere.

In fața magazinului nu
mărul cumpărătorilor care 
așteaptă ora deschiderii, 
crește mereu. Sînt mai mul
ti ca oricînd. Unii țin în 
mină ziarele în care a fost 
publicată Hotărârea Consi 
liului de Miniștri al R.P.R. 
cu privire la reducerea de 
prețuri.

Din vorbele lor, din a-

titudinea lor, se desprin
de • bucuria și satisfac
ția față de măsurile lua
te de partid și guvern, mă
suri care dovedesc grija 
pentru creșterea continuă a 
nivelului de trai al oameni
lor muncii. Victor Ștefănes- 
cu, un tînăr muncitor tipo
graf, explică celor din ju
rul lui că după o scurtă 
socoteală ce și-a făcut-o 
poate să cumpere cu sala
riul ce-1 are aproximativ cu 
15 la sută mai' multe pro
duse de care are el nevoie.

Toate raioanele sînt apro
vizionate din abundență. Ma
rin Verescu, muncitor su
dor în cadrul unei coopera
tive meșteșugărești, s-a o- 
prit ia raionul de confecții, 
să-și cumpere un costum de 
haine. Toți cumpărătorii 
care vizitează acest raion se 
opresc îndelung în dreptul 
rafturilor pline de mărfuri

șl comentează cti vie aprin
dere noile prețuri. Un cos
tum de calitate superioară 
care costa 1259 lei costă a- 
cum 1093 Ici; prețul la ja
chetele de damă confecțio
nate din stofa de lînă a scă
zut de la 312 la 275 lei; la 
paltoane bărbătești pre
țurile sînt reduse, în gene
ral, cu peste 150 lei.

Marin Verescu și-a ales 
un costum pepit, din stofă 
de lînă. După ce-1 probează, 
vînzătoarea ti face bonul: 
375 lei. Apoi adaugă: alal
tăieri era 514 lei. Marin Ve
rescu se uită la banii ce-i 
avea pregătiți. Așa dar 139 
lei economisiți dintr-odată. 
Și nu-și ascunde de fel bucu
ria ce o resimte.

Aceleași gîndurl, aceleași 
bucurii, le-au avut și cei
lalți cetățeni ce și-au făcut 
ieri cumpărăturile la „Ma
gazinul Central",

Un dar frumos
IAȘI (de la coresponden

tul nostru).
Ziua de 25 aprilie a găsit 

magazinele tixite de măr
furi. Lucrătorii din comer
țul de stat și cooperatist au 
muncit toată noaptea. Nu 
este lucru de șagă să orîn- 
duești toate mărfurile, să 
împodobești vitrinele, să 
calculezi și să fixezi noi 
prețuri.

Iată acum fața vitrinelor 
„Magazinului Universal". 

Oamenii se uită la noile 
prețuri, socotesc în gînd și 
apoi discută între ei.

Pe ușa magazinului pă
șesc mereu noi cumpără
tori. Vînzătorii servesc cu 
iuțeală pantofi și sandale, 
costume, pardesie și jache
te, pălării și alte mărfuri 
de sezon. Oamenii își iau 
pachetele și-și spun :

— Va să zică 217 lei am 
cîștigat astăzi de pe urma 
reducerii prețurilor.

— Și eu 120 lei. înseam
nă că s-a ieftinit serios...

La magazinul de produse 
alimentare de pe strada Ște
fan cel Mare aceeași ani
mație. Aici sînt mai multe 
gospodine. Privesc la clitu- 
rile de mărfuri frumos a- 
ranjate și rînd pe rînd se 
hotărăsc.

— Dă-mi te rog, un bor
can de conserve de carne 
de porc. Cît costă ?

— Ieri 9,90 lei, astăzi 
8,40... răspunde vesel vînză
torul.

— Un kilogram de paste
făinoase. Acestea cu cît s-au
ieftinit ?

— Cu 1,40 lei la kilo-
gram.

La un magazin de con
fecții l-am întîlnit pe tov. 
A. Moscovici, pontator la o 
brigadă de tractoriști de Ia 
S.M.T. Holboca. își cumpă
rase o pereche de panta
loni. S-a bucurat, firește, 
mult cînd în loc de 124 lei 
a plătit, după noile prețuri, 
numai 88 lei.

— La noi în brigadă, ne 
spune pontatorul, este mare 
bucurie. Timpul s-a îmbu
nătățit și lucrăm din plin. 
Acum desigur că tracto
riștii se bucură și de redu
cerea prețurilor. Deaceea 
socot că n-avem să ne lă
săm mai prejos. In cin
stea zilei de 1 Mai vom da 
bătălia să recuperăm întîr- 
zierea provocată la însă- 
mînțări de timpul ploios. 
Aceasta este hotărîrea noas
tră...

-Imbold —- ------- 1
spre noi realizări

Am primit cu bucurie recenta Hotărtre 
a Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romine cu privire la reducerea 
de pre[uri cu amănunțiți a unor mărfuri 
alimentare și industriale și a tarifelor de 
spectacole.

Deoarece luarea unei astfel de mă
suri este strîns legată de realizările noa
stre in producfie, de felul cum noi mun
citorii și tehnicienii din întreprinderi ne 
străduim să muncim mai mult șl mai 
bine, trebuie să lărgim succesete obținu
te pentru îmbunătățirea mai departe a 
vieții noastre. Sporirea productivității 
muncii, realizarea de economii in vederea 
reducerii prețului de cost, sînt, așa cum 
subliniază Hotărîrea, căile sigure pe care 
trebuie să pășim în activitatea noastră. 
La noi în fabrică au fost obfinute an de 
an realizări tot mai însemnate in aceas
tă direcție. Chiar în trimestrul 1 al aces
tui an au fost îndeplinite și chiar depă
șite sarcinile de plan. Ca urmare a spo- ’ 
ririi productivității muncii cu 5,7 la sută, 
planul fizic a fost îndeplinit; a fost re
dus de asemenea prețul d: cost față de ' 
sarcina planificată. Aceste rezultate nu 
reflectă însă posibilitățile largi ce există 
în fabrica noastră, în fiecare loc de mun
că, pentru obținerea unui spor de pro
duse tricotate de bună calitate. Eu depă
șesc cu regularitate sarcinile de plan. De 
exemplu, între 1—23 aprilie am dat peste 
sarcina de plan 270 kg. tricot. Totodată 
am redus consumul de ace cu 1900 bu
căți. Realizări însemnate obțin în fabri-. 
ca noastră mulți muncitori care sporesc 
productivitatea muncii și producția, rea
lizează economii. Aceste realizări Insă 
nu sînt generalizate la masa largă de 
muncitori. Ar fi bine de pildă dacă și 
Eugenia Hristide din sectorul meu ar 
înțelege să nu mai dea lucru de proastă 
calitate, să nu facă risipă de ace, căci 
astfel contribuie la scumpirea prețului 
de cost al articolelor tricotate.

întrecerea socialistă tn cinstea zilei de 
1 Mai constituie pentru noi un bun pri
lej de a dezvolta realizările obținute, de 
a lupta pentru continua sporire a pro- ] 
ductivitățij muncii, cale sigură pentru 
îndeplinirea sarcinilor din ultimul an al 
cincinalului.

MARIA GHIȚA 
tricotieră sectorul rundstul 

fabrica de tricotaje „Bela Breiner"

Hainele lui Ion Gîdea
Ion Gîdea lucrează la 

I R.E.B. în calitate de elec
trician. Meseriaș bun și cu 
tragere de inimă la lucru, el 
a fost deseori evidențiat și 
premiat. In ultimele două 
luni, din prime, a strîns la 
C.E.C. o sumă de bani cu 
gîndul să-și cumpere un cos
tum de haine. Și iată-1 în 
dimineața zilei de 25 aprilie 
intrând la magazinul univer
sal „Victoria" și îndreptîn- 
du-se spre raionul de con
fecții bărbătești. II însoțește 
nevasta, o femeie înaltă, voi
nică.

— Aș vrea să-mi dațl un 
costum de culoare gri cum e 
cel ce l-am văzut alaltăieri 
în vitrină. Cel de 1204 lei, 
se adresă el vînzătorului.

— Costume la prețul de 
1204 lei nu mal avem, îi

răspunse vînzătorul. ȘI vă- 
zînd dezamăgirea lui Gîdea, 
continuă repede, zîmbind: 
Dar vă putem oferi același 
costum la alt preț. Pentru 
măsura dvs. vă trebuie un 
număr mijlociu. Costă 951 
lei. Cred c-ați auzit că s-au 
ieftinit.

— Sigur, am auzit dar nu 
credeam că s-au ieftinit atît 
de mult. Dar stai nițel: cos
tumele de 500 lei cît s-au 
făcut ?

— Cele de 500 au scăzut 
la 350.

— Auzi nevastă ? se mi
ră Gîdea. Grozavă Ieftinire I 
Pînă una alta ne rămîn 250 
de lei din cît am socotit să 
dăm pe haine.

— Ba nu rămîn nimic — 
K răspunse ea. Gîndește-te

că mai pul 100 de lei sî 
cumperi două costume. U- 
nul, gri deschis, pentru zi
lele de sărbătoare, altul pen
tru lucru. Iți strică ?

— Ai dreptate. Hai să le 
încerc.

Din rafturile înțesate de 
haine, Ion Gîdea încercă trei 
patru costume. își alese în- 
tîi unul gri deschis, dintr-o 
stofă moale, fină, așa cum 
l-a dorit. Al doilea dintr-o 
culoare mai închisă. Plătind 
la casă, Ion Gîdea șl nevas
ta lui luară pachetele sub 
braț, unul el, altul ea șl Ie
șiră discutînd :

— Cred că al văzut, zicea 
nevastă-sa, că paltoanele 
s-au Ieftinit cu 320 lei. De 
la 1065 Iei au scăzut din
tr-o dată la 745_

La un raion de articole 
de menaj

O deosebită însuflețire domnește la raio- 
nul articolelor de menaj de la magazinul 
„București”. Cumpărătorii, unii încărcați de 
pachete de la alte raioane, trec pe aci și 
cumpără din produsele pe care sînt 
lipite cartonașele cu noile prețuri: oale, li- 
ghene.

In jurul unul cetățean s-a format deodată 
un mic cerc. E în trecere prin Capitală, cu 
soția, să facă unele cumpărături în vederea 
unui plăcut eveniment, căsătoria ficel 
lor. Tov. Gheorghe Popescu, muncitor 
petrolist, e bucuros că poate depăși pre
vederile în ceea ce privește cumpărăturile. 
Cu cei 45 lei prisosiți de la cumpărarea ma
șinii de gătit, a cumpărat în plus o oală șl 
o tigaie. Și tot socotind împreună cu neva
sta, tîrguiește și alte lucruri, fericit la gîndut 
bucuriei ce o face primului său copil aflat 
acum în prag de viață nouă.

ÎN PRIMA ZI A APLICĂRII REDUCERII DE PRETURI

Toate forțele pentru grăbirea muncilor 
agricole de primăvară !

Ploile din ultima vreme au împedicat buna desfășurare a lucrărilor agri
cole de primăvară. Săptămîna trecută, datorită ploilor și lapoviței, ritmu[ ară
turilor și însămînțărilor a scăzut mult. In special a rămas în urmă semănarea 
sfeclei de zahăr.

Această situație pune în fața oamenilor muncii de la sate sarcini deo
sebit de importante, îi obligă să mobilizeze toate forțele pentru a cîștiga timpul 
pierdut.

Se cere ca în zilele care urmează, ritmul muncii atît la arături cît și la 
însăniînțări, să fie intensificat. Trebuie urmat exemplul gospodăriilor agricole 
și de stat din regiuni cum ar fi Bacău, Bîrlad, Iași și altele, care în condiții 
neprielnice au folosit fiecare ceas bun de lucru și astăzi pot să se mîndrească 
cu terminarea arăturilor și efectuarea — în proporții destul de mari — a însă- 
mînțărilor din prima epocă.

Pentru a grăbi: ritmul lucrărilor de primăvară, organele locale ale puterii 
de stat —- sub conducerea organelor locale de partid — trebuie să ia toate mă
surile perâtru a mobiliza atelajele la lucru. Aceasta se poate face mai cu seamă 
prin organizarea de cît mai multe grupe de într-ajutorare.

O sarcină importantă, în ceea ce privește intensificarea ritmului lucrări
lor agricole de primăvară, revin unităților socialiste care dispun de mașini 
și tractoare. In zilele care urmează, aceste unități trebuie să ia toate măsurile 
organizatorice pentru a folosi întreaga capacitate de lucru a parcului de ma
șini și tractoare îndeosebi organizînd schimburi de noapte. Atenție trebuie să 
acorde atît unitățile socialiste, cît și țăranii muncitori cu gospodării individuale 
lichidării rămînerii în urmă la însămînțarea sfeclei de zahăr.

Grăbind ritmul muncilor agricole, avînd grijă ca lucrările efectuate să 
fie de o calitate cît mai bună, oamenii muncii de la sate aduc o contribuție de 
seamă la sporirea producției agricole.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne cu privire 
la reducerea de prețuri cu amănuntul a unor mărfuri alimentare și industriale 
și a tarifelor de spectacole a fost primită cu multă bucurie, încredere și optimism 
de oamenii muncii din țara noastră. In noua reducere de prețuri, care contribuie 
la creșterea puterii de cumpărare a salariilor, la ridicarea nivelului de trai material 
și cultural, ei au văzut din nou justețea politicii partidului.

Oamenii muncii din țara noastră știu că creșterea producției industriale, 
obținerea de recolte bogate, o mai bună circulație a mărfurilor, un mai activ 
schimb între craș și sat vor asigura un nou avînt în dezvoltarea economiei națio
nale șl satisfacerea tot mai largă a nevoilor de consum ale populației. De aceea,

la locul lor de muncă, el sînt hoțărîți să lupte din toate puterile pentru îndepli
nirea și depășirea planului de dezvoltare a economiei naționale pe anul 1955. 
ultimul an al planului cincinal.

In clișeele noastre : Aspecte din prima zi a aplicării Hotărârii privitoare la 
reducerea de prețuri. La uzinele „Vaslle Roaită" din Capitală, mal mulți munci
tori calculează, în urma reducerii anunțate, cam cît i-ar costa unele lucruri de 
care au nevoie. Și toți sînt bucuroși pe' de o parte că ies în ciștig, pe de alta că 
și ei au contribuit — prin munca lor — la această reducere. La magazinul „Com- 
pescaria" din Calea Victoriei, cumpărătorii sint mulțumiți că pot lua aliment* 
bune la un preț redus. Foto: MIHAI POPESCU
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In cinstea zilei de 1 Mai
spre noi succese în întrecere

Mai mult petrol patriei
PITEȘTI (de la coresponden

tul nostru). — La trestul 2 fo
raj Pitești se comunică zilnic 
vești îmbucurătoare despre ac
tivitatea brigăzilor de foraj, 
care, luptînd pentru îndeplinirea 
angajamentelor luate, dau pro
ducției sonde noi. Cu multă 
bucurie a fost întîmpinată ști
rea că brigada de sondori con
dusă de Ion Soare a terminat 
de curînd forarea unei sonde 
noi. Lucrînd după metoda fora
jului în ciclu, aplicată după 
exemplul petroliștilor sovietici, 
brigada a reușit să foreze 
sonda cu 12 zile mai devreme 
de cît fixase oficiul. Productivi 
tatea muncii pe brigadă a cres
cut cu 23 la sută față de luna 
precedentă.

O comunicare proaspătă a- 
nunță că și brigada lui Ion 
Constantinescu a înregistrat un 
succes însemnat. Sondorii din e- 
chipele maiștrilor Constantin 
Angelescu, Ion Bucuroiu, Ion 
Bănulescu au reușit, prlnfr-o 
bună organizare a muncii și 
folosirea forajului cu apă, să 
dea producției o sondă cu 32 
zile mai devreme, depășind cea 
mai mare viteză comercială pe 
oficiu din acest an.

Cît mai mult fier 
colectat!

Acțiunea' de strîngere a fie
rului vechi, organizată în cins
tea zilei de 1 Mai a cuprins 
un mare număr de utemiști și 
pionieri din regiunea Bucu
rești Pînă acum, tinerii din 
orașul și regiunea București 
au strîns aproape 91 vagoane 
de fier vechi. O mare cantitate 
a și fost predată centrelor de 
colectare.

Tinerii de la atelierele na
vale din Giurgiu au strîns peș
te 7500 kg. de fier vechi, iar 
cei de ia fabrica de zahăr „Po
pa Șapcă",peste 7000 kg. A- 
ceasta a făcut ca tinerii din 
raionul Giurgiu să fie fruntași 
pe regiune. Ei au strîns pînă 
acum peste 35.400 kg. de fier 
vechi. (Agerpres)

O ȘARJĂ IN PLUS
ORAȘUL STALIN. — ...21 aprilie 1955, ora 20. Oțelarii din echi

pa condusă de maistrul Francisc Balint de Ia uzina de tractoare 
„Ernst Thălmann“ și-au început lucrul în schimbul de noapte hotă- 
rîți să dea cît mai mult oțel. După ce primul strat de material s-a 
topit, oțelarii Ion Puia și Gheorghe Cerchez au continuat să încarce 
cuptorul pînă la nivelul pragului de sus fără a întrerupe curentul. 
Prin sticla albastră de cobalt ei urmăreau procesul de topire a oțe
lului. Peste cîteva minute oțelul incandescent a curs în oala de tur
nare.

Bilanțul schimbului de noapte a fost deosebit de rodnic. Oțelarii 
din echipa lui Francisc Balint au elaborat în plus o șarjă de oțel. 
In această lună oțelarii acestei echipe au dat peste plan 10 tone de 
oțel- (Agerpres)

Pentru o mai bună calitate a tricotajelor

Muncitorii și tehnicienii fabricii „Tricoul Roșu" din 
Arad intensifică lupta pentru îmbunătățirea calității 
tricotajelor.

In clișeu : în laboratorul fabricii, Elena Moldoveanu, 
șefa secției control tehnic, execută operația pentru 
determinarea numărului metric al firului.

Cărbune peste plan
Tot mai mulți vagoneți în- 

■cărcați cu antracit și piatră, 
rod al muncii brigăzilor din 
subteran de la întreprinderea 
carboniferă „Schela" din regiu
nea Craiova, sînt trimiși la 
suprafață. Brigada lui Grigore 
Vlădoiu a realizat în numai 18 
zile două norme lunare, iar 
brigada condusă de Ion Pet- 
caș, cu care se află în între
cere, a depășit planul lunar cu 
98 la sută. In ziua de 16 apri
lie, cînd colectivul întreprin
derii carbonifere „Schela" a 
analizat felul cum au fost în
deplinite angajamentele, s-a 
constatat că ele au fost res
pectate și chiar depășite. Astfel, 
productivitatea muncii a sporit 
cu 10,8 la sută față de plan, 
prețul de cost a fost redus cu 
3 la sută extrăgîndu-se în a- 
cest timp, peste plan, zeci de 
tone de antracit. La 18 aprilie 
minerii de la întreprinderea car
boniferă „Schela" extrăgeau 
antracit în contul lunii noiem
brie.

(Agerpres)

Succesele oțelarilor 
hunedoreni

HUNEDOARA. — Furnaliștii 
din brigăzile conduse de prim- 
topitorul Lăpăduț Muntean șl 
Ștefan Cazan de la Combina
tul siderurgic „Gh. Gheorghiu- 
Dej“-Hunedoara au dat peste 
plan în perioada 1—23 aprilie 
cu 10 și respectiv cu 6,36 la 
sută mai multă fontă.

In aceeași perioadă oțelarii 
au dat cu 10,9 la sută mai mult 
oțel peste plan. In acest timp 
topitorii de la cuptorul nr. 2 
au dat peste plan sute de tone 
de oțel. Echipa prim-topitoru- 
lui Petre Forțu de la acest 
cuptor și-a întrecut norma cu 
28,6 la sută. (Agerpres).

Sâ extindem inițiativa «seri! sfatului agrotehnic!**

Fiecare ceas bun de
★ ★

In fruntea bătăliei însămînțărilor

lucru trebuie folosit!
* ★

382 grupe de într-ajutorare
SUCEAVA. — (de la cores

pondentul nostru). — Tractori
stul Hie Miron de la gospodăria 
de stat din Zăicești, raionul 
Botoșani, este cunoscut și apre
ciat de întreg colectivul de 
muncă. Lucrînd la un agregat 
cu trei semănători și folosind 
astfel întreaga capacitate a 
tractorului, el a reușit să-și de
pășească cu mult norma însă- 
mînțînd în fiecare zi cîte 16 
ha., în loc de 9 ha. cît îi era 
sarcina de plan.

Asemenea Iui și tractoriștii 
Carol Stempel și Ilie Neagu de
pășesc cu 20—30 la sută 
norma, efectuînd totodată și 
lucrări de bună calitate. Fără să 
lase să se piardă vreo zi bună 
de lucru și aplicînd întocmai 
metodele agrotehnice, munci
torii gospodăriei agricole de 
stat din Zăicești au terminat 
încă pe data de 15 aprilie de 
semănat culturile din epoca I. 
Ei au însămînțat 250 ha. cu 
mazăre, ovăz, trifoi și sfeclă de 
zahăr, 51 ha. orzoaică în rîn- 
duri încrucișate, 8 ha. cu car
tofi timpurii în cuiburi așezate 
în pătrat și 20 ha. floarea-soa- 
relui.

Paralel cu însămîhțările, 
muncitorii acestei gospodării au 
grăpat culturile de toamnă — 
grîu, orz, lucerna și trifoi — pe 
o suprafață de 557 hectare.

Rezultate frumoase au obți
nut și muncitorii gospodăriilor 
agricole de stat din comunele 
Dingeni și Albești, raionul Tru- 
șești și Coțușca, raionul Dara
bani.

Astfel muncitorii de la gos
podăria agricolă de stat din 
Albești au semănat 512 ha. din
tre care 100 ha. cu mazăre, 240 
ha. cu orzoaică, etc., iar cei din 
Coțușca au însămînțat peste 62 
la sută din întreaga suprafață 
arabilă programată a fi culti
vată în această primăvară

Exemplul acestor unități frun
tașe a fost urmat și de celelalte 
gospodării agricole de stat din 
regiunea Suceava. Unitățile din 
cadrul Trustului regional Gostat 
au semănat peste 95 la sută 
din suprafețele planificate a fi 
cultivate cu orzoaică, 98 la sută 
cu mazăre, 100 la sută cu floa- 
rea-soarelui și au făcut arături 
de primăvară în proporție de 
peste 98 la sută din totalul ară. 
turilor prevăzute.

8
8
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8
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TG. MUREȘ (de la corespon
dentul nostru). — Comitetele 
cetățenești de circumscripții e- 
lectorale din satele Regiunii Au
tonome Maghiare desfășoară o . 
rodnică activitate. In afară de 
organizarea și -ținerea evidenței 
lucrărilor agricole în cadrul în
trecerii patriotice dintre circum
scripții, comitetele cetățenești 
sprijină organizarea grupelor 
de într-ajutorare ale țăranilor 
cu gospodării mici și mijlocii. 
In întreaga regiune au luat fiin
ță pînă în prezent 382 aseme
nea grupe. Astfel, în raionul 
Odorhei au fost organizate 128

Pentru titlul de cel
ORADEA (de la corespon

dentul nostru). — Mecanizato
rii de la S.M.T. Episcopia Bi
horului au pornit întrecerea pen
tru titlul de cel mai bun tracto
rist. In lupta pentru cîștigarea a- 
cestui titlu, cele mai bune rezul
tate au obținut pînă în ziua de 
18 aprilie tractoriștii brigăzii a

grupe de într-ajutorare, în ra
ionul Sîngeorgiu de Pădure 94, 
în raionul Toplița 38, etc.

Cele 17 grupe de într-ajuto
rare din comuna Ceaușu de 
Cîmpie au terminat însămînța- 
tul culturilor din epoca I la 14 
aprilie, folosind fiecare oră 
bună pentru muncă. Grupa I 
din circumscripția electorală nr. 
14 din comuna Ceaușu de Cîm
pie a lucrat pămînturile unui 
număr de .6 familii de țărani 
muncitori, văduve, țărani bă- 
trîni, invalizi etc. Membrii a- 
cestei grupe lucrează împreună 
folosind 4 atelaje, 2 semănători, 
4 grape.

mai bun tractorist
V-a condusă de Aurel Ardelea- 
nu. Ei au depășit planul mun
cilor agricole de primăvară cu 
2 la sută. Brigăzile conduse de 
Mihai Bago și de Ștefan 
Korveși au realizat pînă Ia a- 
ceeași dată peste 95 la sută din 
sarcinile ce le aveau de înde
plinit în această campanie a- 
gricolă.

Manifestări muzicale 
în Capitală

In cadrul concertelor 
consacrate ridicării 
tinerelor elemente ar
tistice, marți 26 aprilie, 
orele 20, va avea loc 
în sala Studio din A- 
teneul R.P.R. recitalul 
pianistei Suzana Ca- 
russo, care va prezenta 
următorul program:

Haendel: Ciaconna în sol major; Beetho
ven : Sonata în sol major op. 79; Liszt: 
„Jocuri de apă la Villa d’Este" ; D. Kabalev- 
ski: Sonatină în do major și Radu Palladl: 
Suită pentru pian. In partea a doua a con
certului soprana Victoria Drăgănescu va cîn- 
ta lucrări de: Josef Marx, Richard Strauss, 
Racov, Doluhanian, Gheorghe Dumitrescu, 
Radu Drăgan ți Mansi Barberis. La plan: 
Ion Filionescu.

Joi 28 aprilie, orele 19,45, tn sala Ateneu
lui R.P.R., Festival de muzică romînească 
dat de Orchestra Simfonică Radio, dirijată 
de Constantin Silvestri, maestru emerit al 
artei din R.P.R., laureat ai Premiului de 
Stat. Programul cuprinde: Simfonia a V-a 
de Alfred Mendelsohn, maestru emerit al ar
tei din R.P.R., laureat al Premiului de Stat, 
(prima audiție); Poemul simfonic „Marsyas" 
de Alfons Castaldi; Suita a Il-a in Do ma
jor de George Enescu.

Vineri 29 aprilie, orele 20, tn sala Dalles, 
recitalul pianistei Irina Lăzărescu. Progra
mul recitalului este alcătuit din următoa
rele lucrări: Beethoven: Sonata în fa ma
jor op. 54 și Sonata „Les Adieux* op. 81/a; 
Beethoven : Rondo a capriccio în sol major; 
Mihail Jora : Sonată ; Prokofiev ; Capriccio 
și Bourree din suita de balet „Cenușereasa“î 
Max Reger: Variațiuni și fugă pe o temă 
de Telemann.

Sîmbătă 30 aprilie, orele 17, în sala Dal
les, Concert-lecție cu subiectul „Privire a- 
supra evoluției operei" (continuare). Confe
rențiar : Alfred Hoffman.

Sîmbătă 30 aprilie, orele 19,45 și Dumini
că 1 Mai, orele 19,45 va avea loc în sala A- 
teneului R.P.R. concertul Orchestrei Simfo
nice a Filarmonicii de Stat, colectiv artistic 
emerit din R.P.R., dirijată de Claudio San
toro (Brazilia), laureat al Premiului Inter
național al Păcii. In program figurează: 
Heitor Villa-Lobos: Bachianas brasileiras 
(Preludiu și Aria) (prima audiție); Mozart: 
Simfonia nr. 40 în sol minor; Camargo 
Guarnieri: Dans negru și Dans brazilian 
(prima audiție); Claudio Santoro: Simfo
nia a IV-a „a Păcii" cu cor (prima audiție). 
In cadrul concertului își dă concursul Corul 
Filarmonicii de Stat, dirijat de D. D. Botez, 
artist emerit al R.P;R.

Luni 2 mai, orele 20, în sala Ateneului 
R.P.R. concert de muzică de cameră dat de 
Ștefan Gheorghiu, artist emerit al R.P.R. — 
vioară, Radu Aldulescu, artist emerit al 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat — vio
loncel și Valentin Gheorghiu, artist emerit 
al R.P.R., laureat al Premiului de Stat — 
pian. In program figurează: Trio op. 1 nr. 
3 în do minor, de Beethoven; Trio op. 15 
în sol minor de Smetana și Trio în la major 
de Valentin Gheorghiu.

i

Joi seara în
Sttlpu este o stație de cale ferată Intre 

Buzău și Ploeștl O stație ca multe și multe 
altele. Călătorul nu vede mai nimic în afară 
de clădirea mică a gării și puținii pasageri 
ce urcă sau coboară în această stație. Dar 
dincolo de mica stație, viața își urmează 
cursul ei tumultuos în comuna ce poartă a- 
celași nume.

Peste 3.000 de suflete cuprinde comuna 
Stîlpu din raionul Buzău. Cîndva, în trecu
tul nu prea îndepărtat, pe aceste locuri se 
întindea o moșie, nnde lucrau pe te miri ce 
mulți dintre țăranii muncitori care locuiesc 
aici.

Astăzi pe fosta moșie se întind ogoarele 
gospodăriei agricole de stat, ale colectivei, 
ale întovărășirii agricole și ogoarele țărani
lor cu gospodării individuale.

Bună parte din cîmp, semănat din toamnă, 
a înverzit. Pe alocuri ogoarele proaspăt ara
te, mai poartă urmele tractorului.

Dintre țăranii muncitori se ridică tot mal 
mulți fruntași ai recoltelor bogate. Ion Gre- 
copină a făcut mare cinste comunei atunci 
cînd a fost invitat- la consfătuirea regională 
a fruntașilor din agricultură. Alături de el 
mai sînt și alți oameni harnici și pricepuți 
ca Ion A. Leu, Gh. D. Manole, C. Ionașcu, 
Hristea I. Ghinea...

Nu rareori, de la gară, factorul poștal 
pleacă spre inima comunei cu suluri mari 
de ziare. Și fiindcă veni vorba de ziare, 
să nu ne scape un fapt plin de im
portanță petrecut în comună. Un fapt care 
s-a născut de pe urma citirii unui articol de 
ziar despre „Joia sfatului agrotehnic" și 
caTe avea să dea un sprijin mare țăranilor 
muncitori din Stîlpu.

A:
Acum vreo săptămînă, în sala căminului 

cultural „N. Bălcescu" se adunase multă 
lume. De cîteva zile deputatul C. Ghinea 
trecuse pe la poarta multor țărani muncitori 
poftindu-i să se „repeadă" pe la cămin, seara 
după ce termină de adăpostit și hrănit vitele. 
Ca să fie mai sigur de mobilizare, a scris 
și cîteva afișe pe care le-a pus în fața că
minului. Ghinea ținea cu tot dinadinsul să-și 
vadă înfăptuit planul. Și la Stîlpu trebuia 
organizată „Joia sfatului agrotehnic", cum 
s-a făcut în satul Luizi Călugăra din regiu
nea Bacău. In ce privește ideea ce-1 fră- 
mînta, el avea de partea sa sprijinul tov. 
Dumitru Manea, președintele comitetului e- 
xecutiv, al tov. Titus D. Dobre, secretarul 
comitetului executiv, ca șl al multora dintre 
deputațl.

In acea seară, în mijlocul sătenilor a venit 
și inginerul Gh. Niculescu, șeful secției a- 
gricole de la raion.

Afară burnița des. Stropii de ploaie, pur- 
tați de vînt, loveau pieziș în sticla geamuri
lor. De la masa la care se afla, secretarul 
comitetului executiv își arunca din cînd în 
cînd privirile spre geam. încă o zi care ne 
întîrzie munca pe cîmp. Se ridică, își drese 
glasul și despăturind un ziar păstrat cu 
grijă mai multe zile, zise:

— Am să vă citesc un articol. Pe urmă 
ce-o mai fi, ne-om sfătui noi.

In seara aceea, oamenii din Stîlpu au as
cultat atenți ce au înfăptuit cei din Luizi 
Călugăra.

In timpul citirii articolului, între ascultă
tori se schimbau priviri pline de încuviințare 
întărite cu gesturi aprobative. Nu mai ră- 
mînea nici o îndoială că propunerea lui 
Ghinea își găsise aprobare unanimă.

— Să ne adunăm și noi joia, glăsuiră 
cîțiva dintr-odată.

sat la Stîlpu
Cum însă ? Căminul cultural nu este 

atît de cuprinzător. Va veni atîta- popor 
încît nici o sală de zece ori mai mare nu 
i-ar putea cuprinde.

Folosind aceeași experiență a țăranilor 
muncitori din Luizi Călugăra, s-a stabilit 
ca aceste sfaturi agrotehnice să se țină pe 
circumscripții electorale, fiecare deputat în- 
grijindu-se în parte de ținerea acestor șe
dințe.

După ce s-a găsit forma cea mal potri
vită de organizare, au urmat discuții a- 
prinse: ce trebuie făcut în primul rtnd acum 
cînd primăvara a intrat pe ușă, cum să se 
termine la timp însămînțările, cum să fie 
ajutați țăranii-care nu au atelaje, etc.

Chiar îri acei seară, a-a ținut prima „joia 
a sfatului agrotehnic".

In discuție a fost adusă o chestiune care 
de bună seamă a mocnit de mult în inima 
sătenilor mai luminați.

— Ce facem cu zecile de vagoane de gu
noi depozitate la marginea satului și care 
stau fără folos? Iată o întrebare care stîmi 
discuții aprinse. După pilda gospodăriei co
lective și a întovărășirii, care au înțeles de 
mult rostul gunoiului de grajd cei mai mulți 
țărani dintre cei de față au hotărît să folo
sească acest prețios îngrășămînt. Chiar de 
a doua zi, spuneau ei, vor ieși cu căruțele 
din sat ducînd gunoiul pe ogoare. Astfel 
vor dobîndi recolte sporite.

Cineva puse altă întrebare.
— N-am putea oare descotorosi Imașul 

de scaeți și de mărăcinii care l-au năpădit?
Și în această privință lucrurile s-au lim

pezit. Imașul putea și trebuia să fie curățit 
printr-o sforțare colectivă a tuturor țăra
nilor muncitori.

In prima „joie a sfatului agrotehnic" s-a 
mai hotărît înființarea grupelor de ajutor 
reciproc în cadrul circumscripțiilor electo
rale. Deputății fiecărei circumscripții tre
buiau să se îngrijească de ajutorarea celor 
care n-au atelaje, iar aceștia la rîndul lor 
să ajute cu brațele pe cei care vor avea 
nevoie.

Au mai hotărît apoi să confecționeze un 
număr mare de marcatoare. Să nu rămînă 
țăran muncitor care să nu se folosească de 
acest instrument simplu, dar foarte necesar 
la însămînțarea porumbului în cuiburi așe
zate în pătrat.

S-au discutat multe în acea seară de joî 
și poate discuțiile ar mai fi continuat dacă 
ceasurile nu s-ar fi scurs atît de repede. La 
despărțire și-au zis:

— Atunci pe joi seară.
— Pe joi, în circumscripție...
La Stîlpu, ca și la Luizi Călugăra, în 

fiecare joi seara în circumscripții electo
rale se ține sfat. In cele două sate, des
părțite de sute de kilometri, oamenii! 
au gîndit la fel, au simțit și au ac
ționat la fel, îndemnați de dorința de a 
obține din ce în ce roade mai bogate prin 
aplicarea tehnicii înaintate în agricultură.

Azi la Stîlpu, mîine în altă ,parte și din 
ce în ce mai departe, în toate comunele re
giunii Ploești, experiența țăranilor munci
tori din Luizi Călugăra va căpăta o extin
dere tot mai mare.

PAULA GEBER 
corespondentul „Romîniei libere" 

in regiănea Ploești
Și

MARIA CONSTANTINESCU 
corespondentă voluntară

P o R T
Angelica Rozeanu și Ella Zeller au cucerit trei titluri 

la campionatele mondiale de tenis de masă

DUPĂ SFATUL AGRONOMULUI
Ploaia, care ținea de mai bine de o 

săptămină, contenise. Cerul senin de cu 
scară vestea pentru a doua zi vreme 
frumoasă.

„Dacă avem două zile așa pornim din 
nou la treabă", iși spuseră cu bucurie ță
ranii muncitori din Bratovoești, cercetind 
înălțimile văzduhului.

In biroul președintelui comitetului e- 
xecutiv, discuțiile erau aprinse. S-au a- 
dunat aici Constanța Spiridon, inginer a- 
grdnom din circumscripția agro-zoo-vete- 
rinară, Tudor Buturogea, secretarul or
ganizației de bază, Vasile State, briga
dierul gospodăriei agricole colective. Și 
ca de obicei, țăfanul muncitor Marin 
Nuță se nimeri și el pe la sfat.

Tocmai sosise de la raion inginerul 
agronom Eugen Dimulescu, membru al 
comitetului executiv raional: „Pământul 
este nisipos — susținea el — așa că se 
poate ieși la cimp chiar de mâine".

„Degeaba, tovarășe inginer, căuta să-l 
contrazică Marin Nuță. De abia peste 
2—3 zile o să fie rost de ieșit la cimp“.

„Situația de pe teren va dovedi care 
din noi doi avem dreptate".

In seara aceea se luă hotărlrea c<a, a 
doua zi de dimineață, cei doi ingineri 
agronomi să cerceteze tarlalele de peagronomi să cerceteze tarlalele de 
deal să vadă unde se poate lucra.

★
Nu este zi in care bătrinul Marin 

dorașcu să nu se ducă pe la sfatul popu
lar. Fie dimineața, înainte de a pleca la 
lucru, fie seara la întoarcere. In zilele 
cind nu pleacă la cimp trece chiar de mai 
multe ori. Așa s-a obișnuit. Nu vrea să-i 
scape nici o veste.

In ziua aceea, dimineața, avusese ceva 
de aranjat in gospodărie, așa că pe. la 
prinz plecă la sfat. Tot nu avea ce face. 
La cimp avea de gînd să iasă de abia 
peste 2 zile. Mare ii fti. mirarea cind zări 
dimineața, în jurul panoului care cuprin.

dea Sfatul agronomului1' un grup mare 
de țărani muncitori.

„O fi ceva nou", iși spuse moșul și 
grăbi pasul.

..Noroc, moș Marine! zise Petre Tița. 
Ei, ce zici, ieșim astăzi la lucru?"

,,Cum să ieșim că doar deabia ieri a 
încetat ploaia ?"

„Păi, uite ce ne sfătuesc agronomii!"
Moș Marin iși aruncă privirile pe pa

nou și începu să citească:
„Se pot începe imediat lucrările in 

tarlalele: Modruz, Plrlitura, Florescu. 
Chisăreanca și Dealul Viilor...".

„Dealul Viilor!... Păi și eu am pămînt 
acolo..." spuse bătrinul.

„Eu am pe „Florescu", ii împărtăși 
glndul Marin Marian, dar acolo trebuie 
să pun porumb, așa că ii prea devreme"

„Da de unde, i-o 'întoarse moșul. Ia ci
tește mai departe"...

„...se vor termina insămlnțările la fa
sole țucără și de grădină, linte, cinepă, 
pepeni, cartofi. Va incepe insămințatul 
porumbului".

„Nu este prea devreme, Petre! Dacă 
spune agronomul înseamnă că știe 
spune. Noi trebuie să-i urmăm sfatul 
doar în folosul nostru este", adăugă 
încredere bătrinul.

„Pământul meu este pe vale, intră
vorbă și Vasile Galeșanu. Acolo încă 
băltește apa, așa că nu este rost de lu
cru".

„Dar băltește și pe semănăturile de 
toamnă, i-o 'întoarse Marin Nuță care se 
găsea amestecat printre cei din fața pa
noului. Am fost și eu cu inginerii dimi
neață pe cimp așa că au dreptate in ce 
scriu aici", spuse arătindu-i lui Galeșa
nu panoul. „Pe tarlalele de la Ziraie, 
Schit și Punți trebuie făcute șanțuri 
pentru scurgerea apei de pe semănătu
rile de toamnă..."

„Apăi, tocmai la „Schit" am și eu o
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că 
cu
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jumătate de pogon de grlu", spuse Ga- 
leșanu.

„După cum văd avem fiecare cite ceva 
de făcut — încheie cu înțelepciune bă
trinul Marin Tudorașcu — așa că, la 
treabă băieți I"

Asemenea discuții aveau loc in acest 
timp și în jurul panoului cu „Sfatul a- 
gronomului" din fața sediului circumscrip
ției agro-zoo-veterinare.

★
Prea mult nu era pină seara, dar a- 

tunci cind pleci cu hotărlre la treabă, 
faci lntr-0 jumătate de zi cit intr-o zi 
întreagă. Așa și cu țăranii muncitori din 
Bratovoești. Urmind cele spuse la „Sfa
tul agronomului", pînă seara au impin- 
zit tarlalele. Printre primii care au ieșit 
la Dealul Viilor a fost și bătrinul Marin 
Tudorașcu care și-a însămînțat cele 0.13 
ha. de fasole țucără. La „Florescu" Ma
rin Marian, Marin Gogoașa și alți țărani 
muncitori ieșiseră la însămînțat porum
bul. In vale la „Schit" Vasile Galeșanu, 
Marin Nuță, Ilie Buturugea și alții lu
crau de zor — sub îndrumarea ingine
rului Eugen Dimulescu — la facerea 'ca
nalului ae scurgere a apei de pe semă
năturile de țoamnă.

Urmind îndrumările inginerilor 
la panoul „Sfatul agronomului" 
muncitori din comuna Bratovoești 

.ușit să insămlnțeze in cele două 
in care ei aveau de gind să nu 
— toate culturile din epoca I, precum și 
peste 40 la sută din cele din epoca a 
Il-a.

Iată de ce comuna Bratovoești se nu
mără acum printre comunele fruntașe pe 
raionul Craiova la muncile agricole de 
primăvară.

date 
țăranii 
au re- 

zile — 
lucreze

C. AZOIȚ1I
cores pendantul „Romîniei libere" 

în regiunea Craiova
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Duminică au luat sfîrșit la Utreclit (O- 
landa), campionatele mondiale de tenis de 
masă, ediția 1955. Desfășurarea ultimelor 
probe a adus — după cucerirea „Cupei Cor- 
billon" — noi succese răsunătoare pentru 
sportul romînesc. Reprezentantele noastre 
Angelica Rozeanu și Ella Zeller, jucînd stră
lucit, au reușit la capătul unor partide de 
mare luptă, susținute în compania unor ad
versare redutabile, să cucerească încă două 
titluri mondiale. Angelica Rozeanu a deve
nit — pentru a șasea oară — campioană a 
lumii (simplu femei), învingînd categoric 
în finală pe austriaca- Linda Wertl, iar pe
rechea Angelica Rozeanu — Ella Zeller a 
cucerit titlul la proba „dublu femei", învin
gînd în finală cuplul Rosalinde și Diana 
Rowe (Anglia), deținătoarele de anul trecut 
ale titlului de campioane mondiale.

„Cursa
Ultima etapă a „Cursei Scînteii", Orașul 

Stalin—București, ș-a desfășurat sub sem
nul încercării cicliștilor romîni de a schim
ba situația în clasament.

Imediat după plecarea din Orașul Stalin, 
Șt. Sebe, C. Istrate, Ion Vasile și Glodea 
au inițiat o evadare. Din pluton li 
s-a alăturat și, Meister (R.D.G.) Cicliștii 
au acționat deosebit de bine și în apropiere 
de Cîmpina aveau un avans de aproape șase 
minute asupra plutonului următor. In acel 
moment, Șt. Sebe era un virtual cîștigător 
al cursei. Antrenorii echipei germane, sezi- 
sînd situația, au inițiat însă urmărirea fu
garilor. Cei șase cicliști germani aflați în 
plutonul compact din urmă au început să 
acționeze cu deosebită energie și, datorită 
unei „moriști" bine organizate, care a tras 
aproape tot plutonul, au reușit încet-încet, 
să-i ajungă pe fugari la km. 141, adică la 
25 km. de București.

In clipa cînd s-a făcut joncțiunea, C. Du
mitrescu sprintează puternic și, împreună 
cu Meister care i se alătură, se detașează

București — Selecționata
Boxerii romîni au reușit duminică seara 

o nouă și frumoasă performanță, învin
gînd cu 7—3 o puternică selecționată sue
deză.

Spectatorii au apreciat într-un mod deo
sebit excelenta comportare a lui C. Dumi
trescu, care în compania lui Hogberg, a făcut 
cel mai frumos meci al serii și victoriile do- 
bîndite de M. Dobrescu, prin k. o. tehnic în 
repriza a IJI-a și Ghețu Velicu. De ase
menea au aplaudat comportarea lui Stig 
Sjolin, care l-a învins pe Vasile Tiță, după 

I un meci în care a arătat frumoase posibili- 
I tăți,

Rezultatele tehnice ale ultimelor cinci fi
nale sînt următoarele : simplu bărbați: Ta
naka (Japonia) — Dolinar (Iugoslavia) 3—0 
(21—10, 21—9, 21—15) ; simplu femei : An
gelica Rozeanu (R.P.R.) — Linda Wertl 
(Austria) 3—0 (21—13, 21—5, 21—8) ; du
blu bărbați: Andreadis, Stipek (R. Ceho
slovacă) — Dolinar, Harangozo (Iugosla
via) 3—0 (21—10, 21—7, 21—18) ; dublu 
femei: A. Rozeanu, E. Zeller, (R.P.R.) —
Rosalinde și Diana Rowe (Anglia) 3—2 
(21—17, 16—21, 17—21, 21—19, 21—17) ;
(dublu mixt: Eva Koczian, Kalman Szeppesi 
(R.P. Ungară) — Hellen Elliot, Aubrey Si
mons (Scoția, Anglia) 3—2 (18—21, 18—21, 
21—19, 21—19, 21—16).

In cadrul lucrărilor Federației internațio
nale de tenis de masă, s-a stabilit ca vii
toarea ediție a campionatelor să se desfă
șoare în 1956 la Tokio.

Scînteii"
din pluton. In cei 20 km. care au rămas 
pînă la Bucurfești, C. Dumitrescu încearcă 
la rîndu-i să refacă cele 3 minute care-1 
despărțeau de Funda. Efortul lui extraordi
nar, dar tardiv, nu schimbă însă situația. 
La sprintul final, Meister îl depășește pe 
C. Dumitrescu și cîștigă etapa (166 km. în 
4 h. 33’9”. După ei, la 68 de secunde, so
sește un pluton de aproape 20 cicliști pvînd 
în frunte pe I. Hora, L. Zanoni, I. Ioniță, 
Șerban, Gruppe, I. Constantinescu, etc.

In urma rezultatelor înregistrate în cele 
tnej etape, clasamentul general al „Cursei 
Scînteii" s-a stabilit precum urmează: 1) 
Benno Funda (R.D.G.) 466 km. în 13
ore, 16 min. 51 sec. Media orară 
34,480 km; 2) C. Dumitrescu (R.P.R.) 
13:19,03; 3) A. Schur (R.D.G.) 13:19,48; 4) 
G. Moiceanu (R.P.R.) 13:20,34; 5) H. Stol- 
per (R.D.G.) 13:20,58; 6) W. Gruppe (R.D.G.) 
13:20,58; 7) Șt. Sebe (R.P.R.) 13:21,12; 8) 
I. Constantinescu (R.P.R.) 13:21,37; 9) R. 
Schuster (R.P.R.) 13:23,20; 10) D. Zabel
(R.D.G.) 13:30,21.

boxerilor suedezi 7 — 3
In ansamblu, cu toată victoria dobîndită, 

în echipa noastră s-au făcut însă vizibile o 
serie de lipsuri, care pot și trebuie șă fie 
analizate de colectivul de antrenori. Astfel, 
Toma Constantin, Gh. Fiat, D. Ciobotaru și 
E. Ftiresz, deși au cîștigat, au arătat va
lori mai slabe decît cele obișnuite. Aceștia 
au practicat, în general, un box cu mult sub 
posibilitățile lor, ceea ce dovedește că pregă
tirea lor actuală nu este încă completă.

Din lotul oaspeților, care au arătat multe 
cunoștințe tehnice, au mai învins — în afară 
de Stig Sjolin — S. Danilsson (pe Șerbu 
Neacșu) și B. Larsson (pe Ilie Dragnea),

Finala crosului de masă 
„Să întîmpinăm 1 Mai"

Stadionul Tineretului din Capitală a cu
noscut duminică dimineață o animație deo
sebită: se disputa finala crosului de masă 
„Să întîmpinăm 1 Mai",

După disputarea întrecerilor, care au pri
lejuit lupte dîrze, au ieșit învingători: Ana 
Vanciu (regiunea Timișoara) la junioare 
15—16 ani, Ion Tănase (regiunea Stalin) 
la juniori 15—16 ani, Victoria Stan (Re
giunea Autonomă Maghiară) la junioare 
17—18 ani, Lucian Borcescu (regiunea 
București) la juniori 17—18 ani, Rodica 
Ștef (Regiunea Autonomă Maghiară) la 
senioare și Ion Klein (regiunea Stalin) la 
seniori.

Campionatul 
categoriei A de fotbal

Puțin a lipsit ca etapa de duminică a 
campionatului categoriei A de fotbal să a- 
duca una din cele mai mari surprize ale ac
tualei competiții: înfrîngerea liderului (Di
namo București) pe teren propriu, de către 
ultima clasată (Avîntul Reghin). Pînă îna
inte cu opt minute de fluierul final, Avîntul 
Reghin a condus cu 1—0. Egalarea, care a 
survenit în acel moment, a permis echipei 
bucurestene (căreia e drept că i-au lipsit 
patru titulari : Ene, Nicușor, Bartha și 
Szbko) să salveze, la limită, un punct și 
să-și păstreze și' situația de echipă neîn
vinsă .pînă acum în actualul campionat.

De acest rețultat, cu care Avîntul Reghin 
se poate felicita, beneficiază Flacăra P!o- 
ești care, fără să fi jucat duminică, este în 
situația de a constata că i-au sporit șan
sele în duelul direct ce-1 susține cu Dinarrto 
București pentru primul loc al clasamentu
lui, existînd posibilitatea, pentru moment 

■teoretică, ca la sfîrșitul turului să devină 
liderul de primăvară. Aceasta, bineînțeles, 
dacă echipa ploeșteană va reuși, în res’ul 
meciurilor ce le are de jucat, să realizeze 
performanțe la nivelul valorii dovedite pînă 
acum.

In celelalte pațru partide ale etapei de 
duminică s-au înregistrat următoarele rezul
tate tehnice: C.C.A. — Locomotiva Timi
șoara 2—1 ; Flamura Roșie Arad — Știința 
Cluj 1—2; Știința Timișoara — Progresul 
București 0—0; Dinamo Orașul Stalin — 
Locomotiva Tg. Mureș 3—0.

Rezultatele de duminică au dus la o oa
recare regrupare în partea de sus a clasa
mentului, unde șase echipe sînt. eșalonate 
pe un interval de numai patru puncte : Di
namo București (15 p.), Progresul Bucu
rești (13 p.), Flacăra Ploești (12 p.), C.C.A., 
Minerul și Știința Cluj (11 p.). Dacă ținem 
seama și de faptul că față de Dinamo ace
ste echipe au cel puțin cîte un meci mai 
puțin jucat — Flacăra are două meciuri 
mai puțin jucate — Înseamnă că în fapt re
gruparea e mai strînsă și transmite un plus 
de interes jocurilor în care vor fi angajate 
aceste echipe pînă la sfîrșitul turului.
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Conferința de la Bandung și-a încheiat lucrările
Ședința plenară de închidere

BANDUNG 25 (Agerpres). — TASS 
transmite: In seara zilei de 24 aprilie a a- 
vut loc ședința plenară de închidere a con
ferinței țărilor Asiei și Africii. Secretariatul 
conferinței a anunțat că pe adresa conferin
ței au sosit numeroase telegrame de salut, 

^•printre care din partea Prezidiului Marelui 
^^Hural Popular al Republicii Populare Mon

gole și din partea Adunării Populare Supre
me a Republicii Populare Democrate Coree
ne. Sastroamidjojo, președintele conferinței, 
l-a rugat pe Ruslan Abdullah Gani, secreta
rul general al conferinței, să dea citire co
municatului comun al conferinței. Prin aplau
ze furtunoase și prelungite și prin aclama
ții de salut participanții la conferință au 
aprobat în unanimitate comunicatul comun. 
După aprobarea comunicatului au luat cu- 
vîntul U Nu, primul ministru al Birmaniei, 
Ciu En-lai, premierul Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze, Nehru, primul ministru al

/

Indiei, Nasser, primul ministru «I Egiptului, 
Mohammed All, primul ministru al Pakis
tanului, Fam Van Dong, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii Demo
crate Vietnam, reprezentanții Iranului, Ira
kului, Filipinelor și ai altor țări.

Primul ministru U Nu a relevat că Im
portanța pozitivă a conferinței constă nu nu
mai în faptul că în cadrul el au fost adop
tate hotărîri importante, ci și în faptul că 
pentru prima oară s-au întîlnit reprezentan
ții țărilor Asiei și Africii, care au avut posi
bilitatea să se cunoască unul pe celălalt și să 
facă schimb de păreri, ceea ce trebuie să du
că în mod inevitabil la o mai bună înțelege
re între ei. Conferința noastră, a declarat U 
Nu, este un exemplu concret de coexistență 
pașnică între țări cu diferite sisteme politice.

A luat apoi cuvîntul Ciu En-lai, premierul 
Consiliului de 
Chineze.

Cuvîntarea rostită de Ciu
Domnule președinte, stimați delegați I
Conferința noastră a realizat un succes. 

In primul rînd aș vrea ca, în numele dele
gației Republicii Populare Chineze, să mul
țumesc celor cinci țări participante la confe
rința de la Colombo pentru inițiativa convo
cării acestei conferințe, aș vrea să mulțu
mesc scumpelor noastre gazde — președin- 
Jelui, poporului și guvernului Republicii In- 

Hponeziene pentru primirea lor cordială, pre- 
^^Ședintelui conferinței noastre — primul mi

nistru al Indoneziei, pentru eforturile sale, 
tuturor delegațiilor pentru colaborarea lor, 
secretariatului comun al conferinței, precum 
și întregului personal care a participat la 
conferință pentru aportul lor de neprețuit. 
Succesul conferinței constă în stabilirea și 
consolidarea înțelegerii între țările Asiei și 
Africii și în realizarea unor acorduri într-o 
serie de probleme importante. Acest succes 
va contribui în mare măsură la sarcina noa
stră comună de a opune rezistență colonia
lismului, de a apăra pacea generală și de a 
întări colaborarea prietenească între noi. A- 
ceastă conferință a justificat într-o măsură 
considerabilă speranțele popoarelor Asiei și 
Africii, precum și ale lumii întregi.

Această conferință a arătat de asemenea 
că țările noastre abordează în fel diferit nu
meroase probleme și împărtășesc puncte de 
vedere diferite în legătură cu ele. Noi am 
analizat de asemenea parțial divergențele 
noastre Insă modul diferit de a trata 
problemele și punctele de vedere diferite nu 
ne-au împiedicat să ajungem la o înțelegere.

Am putut să realizăm un astfel de succes 
în acțiunea de împotrivire față de colonia
lism, în acțiunea de apărare a păcii gene
rale și de sprijinire a colaborării politice, 
economice și culturale, datorită faptului că

Stat al Republicii Populare

En-lai
țărilor Asiei șî Africii, avem 
soartă și avem una și ace-

noi, popoarele 
una și aceeași 
eași năzuință.

Aș vrea să declar încă odată că de aceea 
poporul chinez își exprimă solidaritatea și 
sprijinul deplin față de lupta popoarelor din 
Algeria, Maroc și Tunisia pentru autodeter
minare și independență, față de lupta ara
bilor din Palestina pentru drepturile omului, 
față de lupta poporului indonezian pentru 
restabilirea drepturilor suverane ale Indone
ziei în Irianul de vest și față de lupta dreap
tă pentru independență națională și liber
tate, pe care o duc popoarele Asiei și Afri
cii pentru a se elibera de sub jugul colonia
lismului. Aș vrea să arăt în continuare că 
declarația cu privire la sprijinirea păcii și 
colaborării generale, adoptată de această 
conferință, va contribui la slăbirea încordă
rii internaționale și în primul rînd a încor
dării în Extremul Orient. După părerea noa
stră aplicarea întocmai a acordului cu pri
vire Ia restabilirea păcii în Indochina tre
buie să fie garantată de către părțile inte
resate. In ceea ce privește unificarea pașni
că a Coreei, părțile interesate trebuie să tin
dă spre soluționarea acestei probleme pe ca
lea tratativelor în termenul cel mai scurt.

China și S.U.A. trebuie să se întîlnească 
și să înceapă tratative în vederea soluționă
rii problemei slăbirii și lichidării situației în
cordate în regiunea Taivanului. Aceasta nu 
trebuie să se resfrîngă însă nici în cea mai 
mică măsură asupra cererii juste a poporului 
chinez de a-și exercita dreptul său suveran de 
a elibera Taivanul. In sfîrșit, sper că din a- 
cest moment contactul dintre țările Asiei și 
Africii, precum și relațiile prietenești dintre 
țările noastre vor deveni și mai strînse. U_- 
rez tuturor 
se întoarcă

2. Conferința țărilor Asiei și Africii Ia ta 
considerație faptul că existența colonialismu
lui în numeroase părți ale Asiei și Africii, 
oricare ar fi forma pe care o îmbracă, nu 
numai că împiedică colaborarea culturală, 
dar înăbușe totodată culturile naționale ale 
popoarelor.

Unele puteri coloniale au lipsit popoarele 
dependente de ele de drepturile fundamen
tale în domeniul învățămîntului și culturii, 
ceea ce împiedică dezvoltarea acestor po
poare, precum și schimbul cultural cu cele
lalte popoare asiatice și africane.,

Aceasta este valabil în special în cazul 
Tunisiei, Algeriei și Marocului, unde este 
înăbușit dreptul fundamental al oamenilor 
de a-și însuși limba și cultura proprie.

O discriminare similară se practică față 
de ponulația africană și de culoare în unele 
părți ale continentului african.

Conferința consideră că această politică 
echivalează cu lipsirea omului de drepturile 
sale fundamentale, împiedică progresul cul
tural în această regiune, precum și colabo
rarea culturală pe plan internațional mai 
larg.

Conferința condamnă lipsirea de drepturi 
fundamentale în domeniul învățămîntului și 
culturii în unele părți ale Asiei și Africii, 
înăbușirea culturii sub această formă sau 
alta; conferința condamnă îndeosebi rasis
mul ca mijloc de înăbușire a culturii.

3. Conferința a examinat dezvoltarea co
laborării culturale între țările Asiei și Afri
cii nu prin prisma izolării acestor țări sau 
a rivalității cu alte grupuri de țări și alte 
civilizații și culturi.

Fidelă tradiției seculare de toleranță și

suveranitate, conferința consideră că colabo
rarea culturală a țărilor Asiei și Africii tre
buie să se dezvolte în cadrul mai larg al 
colaborării mondiale, paralel cu dezvoltarea 
colaborării culturale a țărilor Asiei și Africii. 
Țările Asiei și Africii doresc să dezvolte re
lațiile culturale cu celelalte țări. Aceasta ar 
îmbogăți cultura lor proprie și ar contribui 
de asemenea la pacea și înțelegerea interna
țională.

4. In Asia și Africa există numeroase țări 
care nu au fost încă în stare să-și creeze 
institute pedagogice, științifice și tehnice 
proprii.

Conferința recomandă ca țările din Asia 
și Africa care se bucură de o situație mai 
favorizată în această privință, să acorde în
lesniri pentru a primi în institutele lor stu- 
denți și practicanți din celelalte țări.

Astfel de înlesniri trebuie să fie de ase
menea asigurate asiaticilor și africanilor din 
Africa, cărora le este refuzat în prezent ac
cesul în școlile superioare.

5. Conferința țărilor Asiei și Africii consi
deră că dezvoltarea colaborării culturale în
tre țările Asiei și Africii trebuie să fie în
dreptată spre: 1) dobîndirea de cunoștințe 
despre fiecare din aceste țări; 2) schimburi 
culturale reciproce; 3) schimburi de infor
mații.

6. Conferința țărilor Asiei și Africii consi
deră că în actuala etapă, cele mai bune re
zultate în colaborarea culturală vor fi rea
lizate prin încheierea de acorduri bilaterale 
în vederea aplicării recomandărilor conferin
ței și prin înfăptuirea unor acțiuni indepen
dente de către fiecare țară, cînd acest lucru 
se va dovedi posibil și realizabil.

rea Juridică precum șl prin alte mijloace paș
nice potrivit alegerii părților în cauză, ta 
conformitate an Carta Organizației Națiuni
lor Unite.

9. Sprijinirea intereselor reciproce și a co
laborării.

10. Respectarea dreptății și a obligațiilor 
internaționale.

Conferința țărilor Asiei și Africii își expri
mă convingerea că colaborarea prietenească, 
în conformitate cu aceste principii, ar contri
bui cu succes la menținerea și sprijinirea

păcH șl securității Internaționale, Iar cola
borarea pe plan economic, social și cultural 
ar contribui la realizarea înfloririi și bună
stării generale.

Conferința țărilor Asiei șl Africii recoman
dă ca cele cinci țări inițiatoare ale conferin
ței să examineze problema convocării urmă
toarei conferințe, după ce se vor fi consul
tat în această problemă cu celelalte țări in
teresate.

Bandung, 24 aprilie 1955.

Rezoluția cu privire la dezarmare generală și interzicerea 
totală a fabricării, experimentării și folosirii armelor 

nucleare și termonucleare

C. Drepturile omului și autodeterminarea
1. Conferința țărilor Asiei și Africii decla

ră că sprijină întru totul principiile funda
mentale ale drepturilor omului, expuse în 
Carta Organizației Națiunilor Unite și ia 
notă de Declarația drepturilor omului ca un 
model general pentru toate popoarele și pen
tru toate națiunile.

Conferința declară că sprijină întru totul 
principiul autodeterminării popoarelor și na
țiunilor, expus în Carta Organizației Nați
unilor Unite și ia notă de rezoluția Organi
zației Națiunilor Unite cu privire la dreptu
rile popoarelor și națiunilor la autodetermi
nare, premiză pentru satisfacerea deplină a 
tuturor drepturilor fundamentale ale omului.

2. Conferința țărilor Asiei și Africii con
damnă politica și practica segregației și dis
criminării rasiale, care constituie baza rela
țiilor între guverne și a relațiilor între oa

meni în vaste regiuni ale Africii șl ta alte 
părți ale lumii.

O asemenea atitudine constituie nu numai 
o încălcare brutală a drepturilor omului, ci 
și negarea valorilor fundamentale ale civi
lizației și demnității umane.

Conferința își exprimă simpatia și spriji
nul călduros față de poziția curajoasă adop
tată de victimile discriminării rasiale și mai 
ales de popoarele de origină africană, indi
ană și pakistaneză din Africa de sud; își 
exprimă admirația față de acei care sprijină 
cauza lor; reafirmă hotărîrea popoarelor din 
țările Asiei și Africii de a lichida orice urme 
de rasism care ar mai putea exista în pro
priile lor țări și se obligă să folosească în
treaga ei influență morală pentru a pune 
în gardă împotriva primejdiei de a cădea 
în același păcat în lupta lor pentru stîrpi- 

I rea rasismului.

BANDUNG 25 (Agerpres). — După cum 
anunță corespondentul din Bandung al agen
ției de presă americane, subcomitetul politic 
al conferinței țărilor Asiei și Africii a adop
tat o rezoluție care cheamă la dezarmare ge
nerală și interzicerea totală a fabricării, ex
perimentării și folosirii armelor nucleare și 
termonucleare.

Iată textul rezoluției.
„Conferința țărilor Asiei și Africii, luînd 

în considerare încordarea primejdioasă din 
situația internațională și primejdia care a- 
menință întreaga rasă umană în cazul iz
bucnirii unui război mondial, în care s-ar 
folosi forța distrugătoare a armamentelor de 
toate tipurile, inclusiv armele nucleare și 
termonucleare, atrage atenția tuturor țărilor 
asupra consecințelor dezastruoase pe care 
le-ar avea un astfel de război.

Conferința consideră că dezarmarea șî In
terzicerea fabricării, experimentării și folo
sirii armelor nucleare și termonucleare sînt 
extrem de necesare pentru salvarea omenirii 
și civilizației de teama și de perspectivele di
strugerii totale.

Conferința consideră că țările Asiei șî A- 
fricii sînt datoare față de omenire și de civi
lizație să declare că sprijină interzicerea 
acestor tipuri de arme și să adreseze țărilor 
interesate în primul rînd și opiniei publice 
mondiale apelul de a înfăptui această inter
zicere și ca în acest scop pînă la interzice
rea totală a fabricării armelor nucleare și 
termonucleare, trebuie depuse eforturi ime
diate și hotărîtoare. Conferința cheamă toate 
puterile interesate să realizeze un acord cu 
privire la încetarea experimentării acestor 
tipuri de arme.

Conferința declară că dezarmarea gene
rală este absolut necesară pentru menținerea 
păcii și cheamă Organizația Națiunilor Uni
te să depună eforturi continue pentru a ob
ține reglementarea, limitarea și reducerea 
generală a forțelor armate, și armamentelor 
și controlul asupra lor. inclusiv interzicerea 
fabricării, experimentării și folosirii tuturor 
tipurilor de arme de exterminare în masă și 
să instituie în acest scop un control interna
țional eficace".

Recepție cu prilejul închiderii Conferinței
BANDUNG 25 (Agerpres). — TASS trans

mite : Primii miniștri ai celor cinci țări — 
inițiatoare ale conferinței țărilor Asiei șl 
Africii: U Nu, John Kotelawala, Javaharlal 
Nehru, Aii Sastroamidjojo și 'Mohammed 
Aii, au oferit în seara zilei de 24 aprilie o 
recepție cu prilejul încheierii conferinței.

La recepție au participat șefii șl membrii 
delegațiilor celor 29 de țări participante la 
conferință, personalul care a deservit confe
rința, ziariștii care au comentat lucrările 
conferinței, reprezentanți ai guvernului in
donezian, membri ai corpului diplomatic și 
alți oaspeți.

Impresia produsă în S.U.A. de propunerea lui Ciu En-lai

D. Problemele popoarelor dependente

delegaților multă sănătate șl să 
cu bine în patrie.

Comunicatul final al Conferinței
NOUA 

al con- 
Africii,

PEKIN 25 (Agerpres). — CHINA 
transmite textul comunicatului final, 
ferinței celor 29 de țări ale Asiei și 
dat publicității la Bandung la 24 aprilie.

„Conferința țărilor Asiei și Africii, convo
cată la invitația primilor miniștri ai Birma- 
niei, CeyldMuL Indiei, Indoneziei și Pakis
tanului, a avut 'lo‘<r la Bandung între 18 și 
24 aprilie 1955.

In afară de țările care au convocat confe
rința, au mai participat următoarele 24 de 
țări: Afganistanul, Cambodgia, Republica

Populară Chineză, Egiptul, Etiopia, Coasta 
de Aur, Iranul, Irakul, Japonia, Iordania, 
Laosul, Libanul, Liberia, Libia, Nepalul, Fi- 
lipinele, Arabia Saudită, Sudanul, Siria, Tai- 
landa, Turcia, Republica Democrată Vietnam, 
Statul Vietnam și Yemenul.

Conferința țărilor Asiei și Africii a exami
nat problemele comune ale țărilor Asiei și 
Africii și a discutat căile și mijloacele prin 
care popoarele acestor țări vor putea asigura 
cea mai deplină colaborare economică, cul
turală și politică.

I. Conferința țărilor Asiei și Africii a dis
cutat problemele popoarelor dependente și a 
colonialismului și răul provocat de faptul că 
3 serie de popoare sînt supuse unei dominații 
străine și exploatării.

Conferința a căzut de acord :
a) să declare că, sub toate manifestările 

sale, colonialismul reprezintă un rău care 
trebuie curmat fără întîrziere;

b) să confirme că a supune popoarele în
robirii, dominației și exploatării străine în
seamnă a nega drepturile fundamentale ale 
omului, ceea ce contravine' Cartei Organi
zației Națiunilor Unite și împiedică promo
varea păcii mondiale și a colaborării;

c) să declare că sprijină cauza libertății 
șl independenței tuturor acestor popoare;

d) să cheme țările interesate să acorde li
bertate și independență acestor popoare.

2. Avînd în vedere faptul că situația din 
Africa de nord nu este reglementată și că 
popoarelor din Africa de nord li se refuză cu 
încăpățînare dreptul la autodeterminare, con
ferința țărilor Asiei și Africii declară că spri
jină drepturile popoarelor din Algeria, Maroc 
și Tunisia la autodeterminare și independen
ță și cheamă guvernul francez să reglemen
teze fără întîrziere pe cale pașnică această 
problemă.

NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS 
transmite: Propunerea lui Ciu En-lai, pre
mierul Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Chineze, făcută în cadrul confe
rinței țărilor Asiei și Africii,, că guvernul 
chinez este gata să înceapă tratative cu gu
vernul Statelor Unite pentru discutarea pro
blemei slăbirii încordării în Extremul Orient 
și în special în regiunea Taivan, a produs 
o mare impresie în S.U.A. Toate posturile 
de radio și agențiile au transmis imediat 
textul declarației lui Ciu En-lai. Ziarele au 
publicat-o sub titluri mari. Propuiierea lui 
Ciu En-lai a fost primită în chip diferit de 
cercurile conducătoare. După cum relatează 
din Washington agenția United Press, în 
timp ce Knowland, lidprul republicanilor

din senat a declarat că propunerea Chinei 
este „complet inacceptabilă", W. George, 
președintele Comisiei senatoriale de afaceri 
externe a declarat că „propunerea lui Ciu 
En-lai este importantă și fondul ei trebuie 
apreciat în modul cel mai minuțios".

★
WASHINGTON 24 (Agerpres). — TASS 

transmite: In legătură cu propunerea lui 
Ciu En-lai, Departamentul de Stat al S.U.A. 
a dat publicității o declarație oficială, de 
comun acord cu președintele Eisenhower. In 
declarație se spune că S.U.A. vor „insista 
asupra participării Chinei naționaliste (a 
ciankaișiștilor — N.R.) ca parte egală la 
orice tratative" care privesc Taivanul.

E. Alte probleme

Acordul între U. R. S. S. și Iran aprobat de către comisiile 
de afaceri externe ale Sovietului Suprem al U. R. S. S.

A. Colaborarea economică
1. Conferința țărilor Asiei și Africii înțe

lege necesitatea imperioasă de a sprijini 
dezvoltarea economică a Asiei și Africii. 
Participanții la conferință au exprimat dorin
ța generală de colaborare economică pe ba
za interesului reciproc și a respectării suve
ranității naționale.

Propunerile cu privire la colaborarea eco
nomică în cadrul țărilor participante nu 
exclud nici oportunitatea nici necesitatea 
colaborării cu țările care se află în afara 
acestei regiuni și nici investițiile de capital 
străin.

In afară de aceasta s-a recunoscut că a- 
jutorul primit din afara acestei regiuni pe 
baza unor acorduri internaționale sau bila
terale de cîteva dintre țările participante Ja 
conferință a adus un aport prețios la înfăp
tuirea programelor lor de dezvoltare.

2. Țările participante sînt de acord ca în
limitele maxime posibile să-și dea reciproc 
ajutor tehnic sub formă de : experți, instru
ire, elaborare de planuri experimentale și 
acordare de utilaj pentru a demonstra mo
dul de ' 
crearea 
unde e 
pentru 
fice în 
nice și 
ganele ____ ,

3. Conferința țărilor Asiei și Africii reco
mandă : să fie creat într-un viitor apropiat 
un fond special al Organizației Națiunilor 
Unite pentru dezvoltarea economică ; Banca 
Internațională de reconstrucție și dezvoltare 
să acorde o parte mai mare din resursele ei 
țărilor Asiei.și Africii; să fie creată într-un 
viitor apropiat o corporație financiară inter
națională, în a cărei sferă de activitate să 
intre asigurarea unor investiții echitabile de 
capital țările Asiei și Africii să sprijine 
înfăptuirea acțiunilor economice comune în 
măsura în care aceasta va corespunde inte
reselor lor generale.

4. Conferința țărilor Asiei și Africii recu- 
noaște necesitatea vitală a stabilizării co-

4B|țnerțului în această regiune.
A fost acceptat principiul lărgirii volumu

lui comerțului multilateral și a volumului 
plăților. Totuși, s-a recunoscut că unele țări 
ar dori să încheie acorduri comerciale bi
laterale, în funcție de condițiile lor econo
mice.

5. Conferința țărilor Asiei și Africii reco
mandă ca țările participante să întreprindă 
acțiuni colective pentru stabilizarea prețuri
lor internaționale și a cererii de materii pri
me pe calea acordurilor bilaterale și multi-

U laterale și ca în măsura în care va fi opor-
” tun și realizabil să adopte un punct de ve

dere comun în această problemă în Comisia 
consultativă permanentă a O.N.U. pentru 

, comerțul cu materii prime și în organismele 
Internaționale.

6. Conferința țărilor Asiei și Africii reco
mandă mai departe: țările Asiei și Africii 
trebuie să dea exportului lor un caracter va
riat, prelucrînd materiile lor prime, cînd a-

funcționare; schimb de cunoștințe și 
unor institute naționale, iar acolo 
posibil — a unor institute regionale, 
instruire și pentru cercetări științi- 
vederea însușirii cunoștințelor teh- 

a perfecționării în colaborare cu or- 
internaționale existente.

din punct de vedere 
le exporta; este ne’- 
la organizarea

cest lucru este posibil 
economic, înainte de a 
cesar să se contribuie 
piețe comerciale inter-regionale și să se sti
muleze schimbul de delegații comerciale și 
de grupuri de oameni de afaceri; este nece
sar să se stimuleze schimbul de informații 
și de mostre de mărfuri pentru a contribui 
la comerțul inter-regional și este necesar să 
se asigure posibilități normale pentru co
merțul în tranzit al țărilor care nu au Ieșire 
la mare.

7. Conferința țărilor Asiei și Africii acordă 
o mare importanță navigației și își exprimă 
îngrijorarea în legătură cu faptul că socie
tățile de navigație, revizuind din timp în 
timp tarifele de transport, o fac adesea în 
detrimentul ’țărilor în cauză. Conferința re
comandă ca această problemă să fie studiată 
și să fie luate măsuri colective pentru a de
termina aceste societăți de navigație, să a- 
dopte o atitudine mai rezonabilă. Ea propune 
studierea tarifelor feroviare în tranzit.

8. Conferința țărilor Asiei și Africii este 
de acord că este necesar să se stimuleze 
crearea de bănci și societăți de asigurare 
naționale și regionale.

9. Conferința țărilor Asiei și Africii con
sideră că schimbul de informații în proble
mele referitoare Ia petrol, cum ar fi trans
ferarea profiturilor și aplicarea impozitelor, 
ar putea în cele din urmă să ducă la stabi
lirea unei politici comune.

10. Conferința țărilor Asiei și Africii sub
liniază importanța deosebită a dezvoltării 
energiei nucleare în scopuri pașnice pentru 
țările Asiei și Africii.

Conferința salută inițiativa principalelor 
puteri interesate, care au propus să se facă 
accesibile informațiile cu privire la folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice, cheamă 
la crearea cît mai grabnică a unei organi
zații internaționale pentru energia atomică, 
care să asigure reprezentarea corespunzătoa
re a țărilor Asiei și Africii în organul exe
cutiv al acestei organizații și recomandă ca 
guvernele țărilor Asiei și Africii să se folo
sească pe deplin de posibilitatea instruirii și 
de celelalte posibilități în privința folosirii 
pașnice a energiei atomice, propuse de țările 
inițiatoare ale acestor programe.

11. Conferința țărilor Asiei și Africii este 
de acord ca guvernele naționale respective 
să-și numească reprezentanți în țările parti
cipante în vederea schimbului de informații 
și idei în chestiunile de interes comun.

Ea recomandă o folosire mai completă a 
organizațiilor internaționale existențe, iar 
țările participante, care nu sînt membre ale 
acestor organizații internaționale, dar care 
au dreptul la aceasta, să devină membre ale 
lor.

12. Conferința țărilor Asiei și Africii reco
mandă consultări preliminare ale țărilor 
participante în forurile internaționale în ve
derea promovării, în 
posibil, a intereselor 
Aceasta, însă, nu cu 
bloc regional.

de

măsura în care este 
lor economice comune, 

intenția de a forma un

B. Colaborarea culturală
1. Conferința țărilor Asiei și Africii este 

_convinsă că dezvoltarea colaborării cultura- 
|Me este unul dintre cele mai puternice mij- 
" ^loace de promovare a înțelegerii între țări. 

Asia și Africa sînt leagănul marilor religii 
și civilizații, care în cadrul procesului îm
bogățirii lor proprii au îmbogățit și alte 
culturi și civilizații.

In consecință, culturile Asiei și Africii se 
Uazează pe spiritualitate și universalitate. 
Din păcate, în decursul ultimelor veacuri,.

relațiile culturale dintre țările Asiei și Afri
cii au fost întrerupte.

Popoarele Asiei și Africii sînt însuflețite 
în prezent de dorința puternică și sinceră de 
a relua vechile lor relații culturale și de a 
stabili altele noi, ținînd seama de condițiile 
lumii contemporane. Guvernele tuturor țări
lor participante la această conferință au de
clarat din nou că vor depune eforturi în 
vederea unei colaborări culturale mai strîn-
M.

1. Avînd în vedere situațfa încordată din 
Orientul Mijlociu, provocată de situația din 
Palestina și avînd în vedere primejdia pe 
care această încordare o prezintă pentru pa
cea întregii lumi, conferința țărilor Asiei și 
Africii declară că sprijină drepturile arabi
lor din Palestina și cheamă la traducerea în 
viață a rezoluțiilor Organizației Națiunilor 
Unite în problema Palestinei, precum și la 
realizarea unei reglementări pașnice a pro
blemei palestiniene.

2. In conformitate cu atitudinea exprimată 
de ea în favoarea desființării colonialismu
lui, conferința țărilor Asiei și Africii spriji
nă poziția Indoneziei în problema Irianulul

de vest, la baza căreia stau acordurile co
respunzătoare dintre Indonezia și Olanda.

Conferința țărilor Asiei și Africii cheamă 
guvernul olandez să reia cît mai repede po
sibil tratativele în vederea îndeplinirii obli
gațiilor sale rezultînd din acordurile mai 
sus menționate și își exprimă speranța since
ră că Organizația Națiunilor Unite va ajuta 
părțile interesate să ajtingă la o rezolvare 
pașnică a problemei.

3. Conferința țărilor Asiei și Africii spriji
nă poziția Yemenului în problema Adenului 
și a părților de sud ale Yemenului cunoscute 
ca protectorate și cheamă de asemenea păr
țile interesate să ajungă la o reglementare 
pașnică a litigiului.

F. Promovarea păcii și colaborării mondiale
1. Conferința țărilor Asiei și Africii, rele- 

vînd faptul că unele state nu sînt admise 
încă în Organizația Națiunilor Unite, consi
deră că în vederea unei colaborări eficiente 
pentru asigurarea păcii în lumea întreagă, 
calitatea de membru în Organizația Națiu
nilor Unite trebuie să fie universală și chea
mă Consiliul de Securitate să sprijine admi
terea în O.N.U. a tuturor statelor care co
respund prevederilor Cartei în ceea ce pri
vește calitatea de membru.

După părerea conferinței țărilor Asiei și 
Africii, următoarele țări reprezentate la con
ferință corespund acestor prevederi: Cam
bodgia, Ceylonul, Japonia, Iordania, Laosul, 
Libia, Nepalul și Vietnamul unificat.

Conferința consideră că reprezentarea ță
rilor Asiei și Africii în Consiliul de Securita
te, în conformitate cu principiul repartizării 
geografice echitabile, nu este suficientă. Con
ferința își exprimă părerea că în ce privește 
repartizarea locurilor nepermanente, țărilor 
Asiei și Africii — care în cadrul acordului 
realizat la Londra în 1946 au fost lipsite de 
dreptul de a fi alese în Consiliu — trebuie să 
li se dea posibilitatea de a face parte din 
Consiliul de Securitate, pentru ca ele să poa
tă aduce o contribuție mai eficientă la men
ținerea păcii și securității internaționale.

2. Conferința țărilor Asiei și Africii, exa- 
minînd primejdioasa situație internațională

existentă, care amenință întreaga omenire cu 
un război mondial în care s-ar folosi forța 
destructivă a armamentelor de toate tipurile, 
inclusiv a armelor nucleare și termonucleare, 
atrage atenția tuturor țărilor asupra conse
cințelor îngrozitoare pe care le-ar putea avea 
un asemenea război în cazul cînd ar fi dez
lănțuit. Conferința consideră că dezarmarea 
și interzicerea producției, experimentării și 
folosirii armelor nucleare și termonucleare 
sînt absolut necesare pentru a salva omeni
rea și civilizația de teama și perspectivele 
distrugerii totale.

Conferința consideră că față de omenire șî 
de civilizație, țările Asiei și Africii întrunite 
aici au datoria de a declara că sprijină ce
rerile cu privire la dezarmare și la interzice
rea acestor tipuri de arme și de a adresa 
principalelor țări interesate Și opiniei publice 
mondiale apelul de a înfăptui o asemenea 
dezarmare și interzicere.

Conferința consideră că trebuie instituit și 
exercitat un control internațional eficace pen
tru a se traduce în viață această dezarmare 
și interzicere și că în acest scop trebuie să 
fie luate măsuri grabnice și precise. Pînă la 
interzicerea totală a fabricării armelor nu
cleare și termonucleare, conferința cheamă 
toate puterile interesate să ajungă la un a- 
cord cu privire la interzicerea temporară a 
experiențelor cu asemenea arme.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 23 aprilie a avut loc la Kremlin 
sub președinția deputatului M. A. Suslov, 
ședința comună a comisiei de afaceri exter
ne a Sovietului Uniunii și a confiisiei de afa
ceri externe a Sovietului Naționalităților ale 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. In cadrul șe
dinței a fost ex-aminat acordul dintre 
U.R.S.S. șl Iran cu privire la reglementarea 
problemelor de frontieră și financiare, sem
nat la 2 decembrie 1954 în orașul Teheran, 
aprobat de Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. 
și prezeptat spre ratificare Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S. Această pro
blemă a fost remisă spre avizarea comisiei 
de afaceri externe de către Prezidiul Sovie
tului Suprem al U.R.S.S.

Raportul cu privire Ia acordul sus-mențio- 
nat dintre U.R.S.S. și Iran a fost prezentat 
de V. M. Molotov, ministrul Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S.

La discuții au participat deputațl, mem
bri ai comisiei de afaceri externe a Sovie
tului Uniunii și ai comisiei de afaceri ex
terne a Sovietului Naționalităților, ale So
vietului Suprem al U.R.S.S.

N. I. Aliev, ministrul Afacerilor Externe 
al R. S. S. Azerbaidjane a declarat că în 
conformitate cu articolul 18 din Constituția 
U.R.S.S. el este împuternicit în numele Pre
zidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Azer
baidjane să declare că Prezidiul Sovietului 
Suprem al R.S.S. Azerbaidjane este de a- 
cord cu modificarea teritorială legată de 
traducerea în viață a acordului sovieto-ira
nian Totodată, Aliev a adăugat că, deși 
modificarea liniei frontierei de stat înseam
nă trecerea către Iran a cîtorva zeci de ki
lometri pătrați din teritoriul R.S.S. Azer
baidjane totuși, pornind de la interesele în
tăririi relațiilor de bună vecinătate între 
Uniunea Sovietică și Iran, Prezidiul Sovie
tului Suprem al R.S.S. Azerbaidjane sprijină 
propunerea cu privire la ratificarea acordu
lui sus-arătat.

B. Ovezov (R.S.S. Turcmenă), membru In 
comisia de afaceri externe a Sovietului Na
ționalităților a declarat că Republica Sovie
tică Socialistă Turcmenă este de acord cu 
modificarea teritorială prevăzută în acordul 
sovieto-iranian. Ovezov a adăugat că prin 
acest acord se rezolvă definitiv problema cu 
privire la Firiuza, care a constituit obiectul 
unei îndelungate neînțelegeri între Uniunea 
Sovietică și Iran. Acum această problemă a 
fost rezolvată în condiții reciproc avanta
joase, localitatea Firiuza este recunoscută de 
Iran ca parte integrantă a teritoriului 
U.R.S.S., iar Iranul a primit potrivit acestui 
acord o compensație teritorială corespunză
toare.

M. A. Suslov, președintele comisiei de a- 
faceri externe a Sovietului Uniunii al So
vietului Suprem al U.R.S.S. a scos în evi
dență marea importanță a acordului sovie
to-iranian la cauza întăririi relațiilor de 
bună vecinătate între U.R.S.S. și Iran și a 
subliniat avantajul reciproc pe care-1 pre
zintă acest acord pentru cele două părți. M. 
A. Suslov a spus de asemenea că declarațiile 
deputaților cu privire la încercările unor pu
teri occidentale de a atrage Iranul în blocuri 
ostile Uniunii Sovietice merită atenție și 
și-a exprimat încrederea că în Iran sînt a- 
preciate cu luciditate tendințele periculoase 
de a intra în asemenea blocuri. In încheiere. 
Suslov a declarat că acordul sovieto-iranian 
poate^ deveni, dacă se dă dovadă de bună
voință de ambele părți, o contribuție sub
stanțială la cauza întăririi păcii și securită
ții în Orientul Apropiat și Mijlociu.

Comisia de afaceri externe a Sovietului 
Uniunii și comisia de afaceri externe a So
vietului Naționalităților ale Sovietului Su
prem al U.R.S.S. au aprobat acordul dintre 
U.R.S.S. și Iran cu privire la reglementarea 
problemelor de frontieră și financiare și au 
hotărît să recomande Prezidiului Sovietului 
Suprem ratificarea acestui acord.

Eliberarea înainte de termen a unor cetățeni austriaci 
care își ispășesc pedepsele în U. R. S. S.

G. Declarația cu privire la promovarea păcii 
și colaborării internaționale

Conferința țărilor Asiei și Africii a discu
tat în mod special problema păcii și colabo
rării internaționale. Ea a analizat cu o pro
fundă neliniște actuala încordare internațio
nală și primejdia unui război atomic mon
dial, legată de aceasta.

Problema păcii este legată de problema 
securității internaționale. In legătură cu a- 
ceasta, toate țările trebuie să colaboreze mai 
ales prin intermediul Organizației Națiunilor 
Unite la înfăptuirea reducerii înarmărilor și 
interzicerea armelor nucleare, sub un control 
internațional eficace.

In felul acesta se poate contribui la pacea 
mondială iar energia atomică poate fi folo
sită exclusiv în scopuri pașnice. Acest lucru 
ar permite satisfacerea necesităților mai ales 
ale Asiei și Africii, întrucît ele au nevoie în 
primul rînd de progres social și de ridicarea 
nivelului de trai în condițiile unei mai mari 
libertăți.

Libertatea și pacea sînt legate între ele. 
Dreptul la autodeterminare trebuie să-l aibă 
toate popoarele, libertatea și independența 
trebuie să fie acordate cît mai repede acelor 
popoare care mai sînt încă în stare de de
pendență.

Firește că toate țările trebuie să aibe drep
tul de a-și alege în mod liber sistemul poli
tic și economic, propriul lor mod de viață, 
în conformitate cu scopurile și principiile 
Cartei Organizației Națiunilor Unite.

Eliberate de neîncredere și de teamă, pă
trunse de încredere și bunăvoință una față 
de alta, țările trebuie să dea dovadă de ati
tudine tolerantă și să trăiască în pace una 
cu alta ca buni vecini și să dezvolte colabo
rarea prietenească pe baza următoarelor prin
cipii :

1. Respectarea drepturilor fundamentale ale 
omului, precum și a scopurilor și principiilor 
Cartei Organizației Națiunilor Unite.

2. Respectarea suveranității și integrității 
teritoriale a tuturor țărilor.

3. Recunoașterea egalității tuturor raselor 
și a egalității tuturor națiunilor mari și mici.

4. Abținerea de la intervenție și amestec în 
treburile interne ale altei țări.

5. Respectarea dreptului fiecărei țări la apă
rare individuală sau colectivă, în conformitate 
cu Carta Organizației Națiunilor Unite.

6. — a) Abținerea de la folosirea acordu
rilor cu privire la apărarea colectivă în inte
resele particulare ale vreuneia din marile pu
teri.

— b) Orice țară să se abțină de la exerci
tarea de presiuni asupra altor țări.

7. Abținerea de la acte de agresiune sau 
amenințări cu agresiunea sau de la folosirea 
forței împotriva integrității teritoriale sau a 
independenței politice a oricărei țări.

8. Reglementarea tuturor litigiilor interna
ționale prin mijloace pașnice cum sînt trata
tivele, concilierea, arbitrajul sau reglementa

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS trans
mite : In legătură cu cea de a 10-a aniver
sare a reconstituirii Republicii Austriace, ca 
rezultat al eliberării Austriei de sub domi
nația hitleristă de către armata sovietică, 
și în dorința de a contribui la întărirea con
tinuă a prieteniei și colaborării dintre po
poarele sovietic și austriac, Prezidiul Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. a considerat că 
este posibilă eliberarea înainte de termen a 
613 cetățeni austriaci care își ispășesc 
pedepsele în Uniunea Sovietică, autorizîn- 
du-i să se înapoieze în Austria.

In ceea ce privește 74 prizonieri de război 
austriaci condamnați pe care organele sovie
tice de resort nu au considerat posibil să-i

scutească de continuarea ispășirii pedepse
lor, dat fiind gravitatea crimelor săvîrșite 
de ei pe teritoriul U.R.S.S., Prezidiul Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. a hotărît ca per
soanele menționate să fie predate la dispo
ziția guvernului austriac, drept criminali de 
război.

Rămîn să-și ispășească în continuare 
pedepsele în U.R.S.S. 39 persoane civile 
austriace condamnate în ultimul timp pen
tru activitate intensă cu caracter de spionaj 
împotriva U.R.S.S., în favoarea unor ser
vicii de spionaj străine, urmînd ca aceste 
persoane să fie predate autorităților aus
triace în momentul retragerii trupelor so
vietice din Austria.

Declarația unui purtător de cuvînt 
al guvernului iugoslav

BELGRAD 24 (Agerpres). — TASS trans
mite : Răspunzînd la întrebarea cum pri
vește guvernul iugoslav convocarea unei 
conferințe a celor patru puteri cu partici
parea Austriei, un reprezentant al Secreta
riatului de Stat pentru Afacerile Externe a 
declarat la 22 aprilie într-o conferință de 
presă :

„Iugoslavia ar saluta o conferință a mi
niștrilor Afacerilor Externe ai celor patru 
puteri, deoarece în prezent există condiții 
favorabile pentru rezolvarea definitivă a pro
blemei Tratatului de Stat cu Austria",.

La întrebarea ziariștilor care este părerea 
guvernului iugoslav despre declarația lui 
N. S. Hrușciov cu privire la relațiile sovie- 
to-iugoslave cuprinse în cuvîntarea sa din 
20 aprilie de la Varșovia, purtătorul de cu
vînt al Secretariatului de Stat a răspuns:

_ „Noi considerăm că declarația lui Hruș
ciov este folositoare relațiilor din‘re țările 
noastre. In orice caz, erie justă părerea că 
normalizarea relațiilor dintre U.R.S.S. și Iu
goslavia contribuie la întărirea păcii în Eu
ropa*,

> I
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In comisia pentru afacerile externe a Sovietului 
Naționalităților și comisia pentru afacerile externe 

a Sovietului Uniunii ale Sovietului Suprem al U.R.S.S.
MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 25 aprilie a avut loc la Kremlin, 
sub președinția deputatului D. T. Șepilov, 
ședința comună a comisiei pentru afaceriie 
externe a Sovietului Naționalităților și comi
siei pentru afacerile externe a Sovietului 
Uniunii ale Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
In cadrul acestei ședințe a fost discutată 
propunerea prezentată spre examinare Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. de 
către Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. cu 
privire la anularea „Tratatului dintre Uni
unea Republicilor Sovietice Socialiste și Re
gatul Unit al Marii Britanii de alianță în 
războiul împotriva Germaniei hitleriste și a 
complicilor ei în Europa și de colaborare și 
asistență mutuală dună război1', tratat în
cheiat la 26 mai 1942. Această chestiune a 
fost remisă spre avizare comisiilor pen'ru 
afacerile externe de către Prezidiul Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S.

V. V. Kuznefov, prim locțiitor al ministru
lui Afacerilor Externe, a prezentat raportul 
cu privire la anularea susamintitului tratat.

La dezbaterile pe marginea raportului au 
luat parte deputați — membri ai comisiei 
pentru afaceri'e externe a Sovietului Na
ționalităților și comisiei pentru afacerile ex
terne a Sovietului Uniunii ale Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.

D. T. Șepilov, președintele comisiei pentru 
afacerile externe a Sovietului Naționalități
lor al Sovietului Suprem al U.R.S.S., a sub-

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a ratificat 
acordul dintre U.R.S.S. și Iran

MOSCOVA 25 (Agerpres). — ȚASS trans
mite : La 25 aprilie 1955 Prezidiul Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. a examinat propu
nerea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. de 
a ratifica acordul dintre U.R.S.S. și Iran cu 
privire lă reglementarea problemelor de fron
tieră și financiare, acord semnat la Teheran 
la 2 decembrie 1954.

Raportul cu privire la acord a fost pre
zentat în cadrul ședinței Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. de ministrul Afa
cerilor Externe al U.R.S.S!, V. M. Molotov.

Președintele comisiei pentru afacerile ex
terne a Sovietului Uniunii, M. A. Suslov, a 
comunicat că comisiile pentru afacerile ex
terne, ale Sovietului Uniunii și Sovietului

Opinia publica americana 
cere schimbarea politicii externe a S. U. A.

WASHINGTON 24 (Agerpres). — Orga- 
nizația „Americanii pentru o acțiune demo
cratică" a anunțat că 47 de personalități 
din S.U.A. au adresat președintelui Eisen
hower o telegramă în care îi cer să ia ime
diat „măsurile necesare pentru a elibera 
Statele Unite și întreaga lume de amenin
țarea de război care există în momentul 
de față în strîmtoarea Formozei". In tele
gramă se arată că în acest scop este nece
sară retragerea trupelor ciankaișiste de pe 
insulele Quemoi și Matzu.

Telegrama este semnată, printre alții, de 
d-na Eleanor Roosevelt, văduva fostului 
președinte al S.U.A., Norman Thomas, frun
taș al partidului socialist din Statele Unite, 
Elmer David, cunoscut comentator al postu

Aniversarea intîlnirii dintre trupele sovietice și americane 
pe fluviul Elba

• Scrisoarea deschisă adresată veteranilor americani de un ofițer sovietic în rezervă.
• Conferința de la Washington a veteranilor americani.

MOSCOVA 25 (Agerpres). —TASS trans
mite: Sub. titlul „Să menținem și să întărim 
pacea și prietenia 1“ ziarul „Pravda” publi
că în'numărul său din 25 aprilie o scrisoa
re deschisă adresată veteranilor americani 
care au participat la întîlnirea de pe Elba, 
de locotenentul major în rezervă G. S. Go- 
loborodko, mecanizator de la S.M.T. din 
Potok, regiunea Poltava. In scrisoare se 
spune:

Ziua întîlnirii noastre nu se va șterge nici 
odată din memoria mea. In zorii zilei de 25 
aprilie 1945, compania pe care o comandam 
s-a apropiat de fluviul Elba într-un punct 
unde hitleriștii în retragere aruncaseră _ în 
aer trei poduri. Pe malul de vest al fluviului 
se întindea în fața noastră orașul Torgau, 
trist, pustiu parcă ar fi fost mort.

Ceva mai tîrziu, observatorii noștri au 
anunțat că potrivit tuturor informațiilor, 
orașul fusese ocupat de trupe americane. A- 
ceasta însemna că frontul german fusese în 
sfîrșit străpuns atît dinspre răsărit cit și 
dinspre anus și că în față nu mai aveam 
nici un dușman 1

La comandă, partea noastră a înălțat în 
aer racheta roșie convențională. Drept răs
puns, de cealaltă parte a Elbei a fost lan
sată ,o rachetă verde. Imediat, pe străzile 
orașului Torgau au ieșit americanii care se 
aflau în adăposturi- și un grup sgomotos s-a 
apropiat în grabă de mal. Am auzit clar 
exclamațiile entuziaste de salut: „Rusia — 
America I", „Rusia—America!”...

Curînd, de la malul vestic al Elbei s-a 
desprins o barcă cu care a venit spre noi 
un grup de americani. Comandantul lor s-a 
apropiat de mine și ne-atn strîns puternic 
mîinile. Era locotenentul Cotsebow... Aceas
ta a fost prima întîlnire a ostașilor din u- 
nitățile armatelor aliate care au făcut jonc
țiunea.

Dumneavoastră, Cotsebow, vă aduceți pro
babil aminte ca și mine de această zi me
morabilă. Vă aduceți aminte de convorbirile 
noastre și de sentimentul profund și plin de 
bucurie al camaraderiei care ne-a urmărit 
permanent, sentiment pe care coresponden
ții a sute de ziare din numeroase țări l-au 
denumit în mod oficial „atmosferă caldă și 
prietenească".

Am văzut atunci că soldații și ofițerii ar
matei americane se bucurau sincer de întîl
nirea mult așteptată cu aliații lor sovietici, 
că își exprimau cu entuziasm sentimentele 
de prietenie, i-am auzit spunînd că priete
nia noastră de, luptă este puternică și de ne
zdruncinat.

De atunci a curs multă apă pe Elba, care 
acum din păcate nu unește, ci desparte 
două lumi. Dincolo de acest fluviu german 
se petrec însă lucruri ciudate. Nu poți să 
citești fără durere și indignare informațiile 
care arată că criminalii de război, bandiții 
hitleriști puși în libertate, pe care noi i-am 
învins împreună, sînt pe cale de a reînvia 
în Germania occidentală vechiul wehrmacht 
pentru distrugerea căruia au fost sacrifica
te atîtea vieți și s-a vărsat atîta sînge.

Desigur că locotenentul Cotsebow nu a 
uitat lagărul, morții — lagărul prizonierilor 
de război din satul Lengerit, 'situat pe ma
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liniat că toți deputății care au luat cuvîntul 
au sprijinit în unanimitate propunerea Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S. cu privire 
la anularea tratatului anglo-sovietic ca 
urmare a faptului că guvernul englez s-a 
dezis de obligațiile sale decurgînd din tra
tatul menționat, sprijinind reînvierea mili
tarismului german și intrînd în alianță agre
sivă cu Germania occidentală în curs de 
remilitărizare, ceea ce agravează în mod 
serios primejdia unui nou război. Tov. Șepi
lov a arătat că acțiunile guvernului englez 
care au anulat tratatul anglo-sovietic, nu 
pot să nu-si lase pecetea pe relațiile anglo- 
sovietice. Uniunea Sovietică însă, va duce 
și pe viitor cu consecvență politica ei de 
luptă pentru pace și slăbire a încordării in
ternaționale.

Comisia pentru afacerile externe a Sovie
tului Uniunii și comisia pentru afacerile ex
terne a Sovietului Naționalităților ale So
vietului Suprem al U.R.S.S. au aprobat pro
punerea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
și au hotărît să recomande Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., să anuleze, ca 
ne mai fiind valabil, tratatul anglo-sovietic 
din anul 1942, întrucît ratificarea de către 
Anglia a acordurilor de la Paris care prevăd 
remilitarizarea Germaniei occidentale și atra
gerea ei în grupări militare îndreptate îm
potriva Uniunii Sovietice, constituie o în
călcare flagrantă a obligațiilor asumate de 
Anglia în baza tratatului anglo-sovietic din 
anul 1942.

Naționalităților, au aprobat acordul șl reco
mandă Prezidiului Sovietului Suprem al
U. R.S.S. să ratifice acest acord.

După examinarea raportului prezentat de
V. M. Molotov și a avizului dat de comi
siile pentru afacerile externe ale- Sovietului 
Uniunii și Sovietului Naționalităților, Pre
zidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a rati
ficat acordul dintre Uniunea Republicilor So
vietice Socialiste și Iran cu privire la re
glementarea problemelor de frontieră și fi
nanciare, semnat la Teheran la 2 decembrie 
1954, acord aprobat de Consiliul de Miniștri 
al U.R.S.S., precum și de comisiile pentru 
afacerile externe.

rilor de radio americane, dr. Niebuhr, de 
la facultatea de teologie protestantă din 
New York și Benjamin Cohen, fost con
silier al Departamentului de stat.

De asemenea, un grup da reprezentanți ai 
clerului protestant, catolic și mozaic din 
S.U.A. a adresat tuturor americanilor un 
apel în care îi îndeamnă să scrie preșe
dintelui Eisenhower și membrilor Congre
sului cerîndu-le „o reconsiderare a politicii 
noastre externe pentru a o pune în concor
danță cu o lume pe cale de schimbare".

In apel se cere de asemenea rezolvarea 
divergențelor dintre țările occidentale și 
R.P. Chineză pe calea tratativelor, precum 
și ținerea unei conferințe a marilor puteri, 
cu participarea Uniunii Sovietice.

lul de răsărit al Elbei, pe care el l-a vizitat 
împreună cu noi. In acest loc groaznic au 
fost omorîți în chinuri multe mii de oame
ni. Am văzut atunci cum s-au întunecat chi
purile ostașilor americani, cu cîtă mînie 
strîngeau ei pumnii...

Nu, eu nu cred că veteranii americani, oa
menii simpli din America aprobă politica 
dusă în prezent în Germania occidentală. 
Nu cred că poporul american consideră că 
pentru salvarea Statelor Unite este necesar 
să Se dea din nou libertate bestiei fasciste. 
Sînt ferm convins că actuala cursă a înar
mărilor nu corespunde intereselor poporului 
american.

Sînt convins, dragi prieteni, că și dum
neavoastră năzuiți cu înflăcărare spre pace 
și prietenie între popoarele noastre. Fără 
îndoială că această năzuință v-a îndemnat 
să ne invitați pe noi, cei care am luat par
te la evenimentele din aprilie 1945.

Vă este cunoscut că un grup de veterani 
sovietici, printre care și eu, am primit cu 
bucurie invitația de a participa la sărbătoa
rea jubiliară de la Washington. Am anun
țat aceasta printr-o scrisoare deschisă pu
blicată de ziarul „Pravda". Curînd însă ni 
s-a făcut cunoscut că Departamentul de 
stat al S.U.A. nu privește cu ochi buni a- 
ceastă intenție. Un reprezentant oficial al 
Departamentului de stat a declarat imediat 
în fața ziariștilor că întîlnirea proiectată 
de dumneavoastră „nu a fost aprobată” de 
Departamentul de stat. Departamentul de 
stat a mai declarat că în cazul că s-ar ri
dica problema vizitei noastre în S.U.A. ni 
s-ar cere nouă, foști ostași sovietici, am
prentele digitale. Mai mult decît atît el a 
spus că în acest caz noi ar trebui să sem
năm o fișă precizînd că plecăm în S.U.A. 
„pe propriul nostru risc și ne luăm răspun
derea pentru pierderile și prejudiciile care 
ar putea avea loc” în caz că ni s-ar inter
zice înapoierea în patrie sau am fi „reținu
ți” în S.U.A.

Se spune că în S.U.A. aceasta este „pro
cedura obișnuită" pentru turiștii care vizi
tează această țară. Se poate ca această ma
nieră să fie acceptată de unii turiști care 
vizitează S.U.A. Dacă unii funcționari do
resc cu orice preț să aibă amprentele noas
tre digitale, ci ar putea să le fotografieze, 
de pildă, de pe zidurile Reichstag-ului, pe 
care l-am cucerit în anul 1945; Acolo, pro
babil, că amprentele noastre digitale s-au 
păstrat din belșug, alături de urmele sînge- 
lui nostru...

In străduința noastră de a menține și în
tări această prietenie, v-am invitat la Mos
cova pentru a sărbători împreună cea de a 
10-a aniversare a întîlnirii noastre pe Elba. 
Am dori să veniți la Moscova cît mai grab
nic, de preferință nu mai tîrziu de 9 mai, 
cînd sărbătorim Ziua Victoriei asupra Ger
maniei hitleriste.

Puteți fi convinși că pentru Intrarea în 
U.R.S.S. nu vi se vor lua amprentele digi
tale și nici nu va trebui să completați o 
fișă cu privire la „riscul" acestei vizite.

Vă vom primi ca pe tovarăși de arme și I

Delegația guvernamentală 
poloneză a părăsit Moscova
MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 25 aprilie a părăsit Moscova 
plecînd spre patrie delegația' guvernamenta
lă a Republicii Populare Polone care a vi
zitat Uniunea Sovietică la invitația guver
nului sovietic în legătură cu cea de a 10-a 
aniversare a semnării Tratatului de priete
nie, asistență mutuală și colaborare post
belică dintre U.R.S.S. și Republica Popu
lară Polonă.

La aerodromul central delegația guverna
mentală a Republicii Populare Polone a fost 
condusă de N. A. Bulganin, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., L. M. 
Kaganovici, prim-vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., V. M. Molotov, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S. și alții.

Au fost de asemenea de față membri ai 
ambasadei Republicii Populare Polone în 
frunte cu W. Lewikowski, ambasadorul ex
traordinar și plenipotențiar al Republicii 
Populare Polone la Moscova, precum și 
șefi și membri ai altor ambasade și legații. 
La aerodrom a fost aliniată o gardă de o- 
noare și au fost intonate imnurile de stat 
ale Republicii Populare Polone și Uniunii 
Sovietice.

Pe aerodrom, înainte de a pleca din Mos
cova; J. Cyrankiewicz, președintele Consi
liului de Miniștri al Republicii Populare 
Polone, a făcut o declarație în fața microfo
nului.

Reduceri de preturi 
în R.P. Polonă

VARȘOVIA 25 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția P.A.P., ziairele poloneze pu
blică hotărîrea Comitetului Central al Parti
dului Muncitoresc Unit Polonez și a Consi
liului de Miniștri al Republicii Populare Po
lone cu privire la reduoerea de prețuri cu a- 
mănuntul la mărfurile alimentare și industri
ale precum și a tarifelor pentru unele ser
vicii publice.

Noua reducere de prețuri va însemna pen
tru populație o economie de aproximativ 4 
miliarde zloți anual.

Propunerea lui Nehru făcută 
Ia conferința de la Bandung
BANDUNG 25 (Agerpres). — După cum 

transmite corespondentul agenției United 
Press, primul ministru al Indiei, Nehru, a 
propus participanților la conferința țărilor 
Asiei și Africii să ceară marilor puteri să 
înceteze fabricarea bombelor atomice și cu 
hidrogen.

In proiectul propus de Nehru, se spune: 
„După părerea conferinței, nici un fel de 
teamă, primejdie sau amenințare nu pot 
justifica folosirea acestei arme în război. De 
aceea conferința adresează tuturor marilor 
puteri chemarea fierbinte de a adopta holă- 
rîrea de a nu folosi această armă în război 
și de a înceta fabricarea ei. Conferința 
cheamă în special să se înceteze de comun 
acord orice experimentare a armelor nuclea
re și termonucleare și exploziile nucleare 
experimentale".

Proiectul recomandă de asemenea să se 
interzică războiul bacteriologic și folosirea 
armelor atomice tactice.

sperăm că această întîlnire va contribui la 
întărirea prieteniei între popoarele noastre.

Din însărcinarea grupului veteranilor în
tîlnirii pe Elba.

Locotenent major în rezervă G. S. Golo- 
borodko, mecanizator la S.M.T.-U1 Potok, 
regiunea Poltava.

★
WASHINGTON 25 (Agerpres). — TASS 

transmite: In seara zilei de 23 aprilie, în 
clădirea hotelului „Commodor" din Was
hington s-a deschis o conferință a organi
zației „Veteranii americani care au partici
pat la întîlnirea de pe Elba". Conferința a 
fost consacrată celei de a 10-a aniversări 
a întîlnirii dintre trupele sovietice și ame
ricane pe fluviul Elba la 25 aprilie 1945.

La conferință a luat cuvîntul Josef Po- 
lowski, participant la întîlnirea istorică. 
„Acum 10 ani, a spus el, ostașii armatei 1 
americane au traversat Elba și s-au întîlnit 
cu ostașii frontului ucrainean sovietic, u- 
nindu-și forțele în măreața operă comună.

In ziua în care armatele americană și 
rusă s-au întîlnit ca prietene pe fluviul 
Elba, guvernele aliate au pus la San Fran
cisco temelia Organizației mondiale a Na
țiunilor Unite, a cărei sarcină era să asi
gure pacea, cucerită cu un preț uriaș pe 
cîmpurile de luptă de pe cealaltă emisferă. 
Ostașii de pe cîmpul de bătălie de pe ma
lurile Elbei, oamenii de stat aflați la San 
Francisco, popoarele din întreaga lume au 
salutat ziua de 25 aprilie 1945 ca începutul 
unei noi ere mărețe a omenirii.

Polowski a amintit că „ostașii americani 
au traversat Elba cu strigăte de bucurie, u- 
șurare, hotărîre și încredere în viitor și au 
fost întîmpinați cu bucurie de ostașii gru
purilor de armată comandate de Jtikov și 
Konev, care au parcurs luptînd distanța 
dintre Volga și Elba...11. „In acest moment 
istoric al primei întîlniri mult așteptate 
dintre armatele americană și sovietică, a 
spus Polowski, toți ostașii au jurat să 
facă tot ce va depinde de ei pentru a crea 
o lume mai bună, o lume în care, copiii să 
poată crește sănătoși și liberi.

Ca unul din ostașii americani care cu 
10 ani în urmă am traversat Elba, ca unul 
din ostașii americani și ruși care au făcut 
acest jurămînt pe Elba, consider că exprim 
gîndurile și sentimentele tuturor, de aceea1 
chem popoarele la o nouă împăcare și prie
tenie, le cer să-și dovedească un nou senti
ment de răspundere umană pentru ca jură- 
mîntul depus pe acest pămînt istoric, stropit 
cu sînge, de pe malurile Elbei, să nu fie 
zadarnic".

★
NEW YORK 25 (Agerpres). — TASS 

transmite : După cum s-a mai anunțat, un 
grup de participant sovietici la întîlnirea 
de pe Elba au adresat organizației „Vetera
nii americani ai întîlnirii de pe Elba" o in
vitație de a trimite reprezentanți la Moscova 
pentru a participa la adunarea cu prilejul 
celei de a 10-a aniversări a întîlnirii de pe 
Elba.

_ Potrivit relatărilor presei, 12 veterani ame
ricani ai întîlnirii de pe Elba au acceptat 
această invitație.

încheierea lucrărilor conferinței de la Leipzig
LEIPZIG 25 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: La 24 aprilie a avut loc ședința de 
închidere a conferinței de la Leipzig a re
prezentanților oamenilor muncii și ai sin
dicatelor țărilor europene.

După cum s-a comunicat în cadrul ședin
ței. la conferință au luat parte 1.022 dele
gați din partea întreprinderilor și organi
zațiilor sindicale de diferite orientări din 
25 țări ale Europei. In afară de aceasta, în 
calitate de oaspeți, la conferință au asis
tat reprezentanți ai oamenilor muncii din 
Republica Populară Chineză și Japonia, pre
cum și reprezentanți ai Federației Sindicale 
Mondiale și ai unei serii de departamente 
profesionale ale F.S.M.

Participanții la conferință au ascultat cu 
mare atenție cuvîntarea secretarului gene
ral al F.S.M., Louis Saillant, care a fost 
subliniată în repetate rînduri prin aplauze 
furtunoase.

Federația Sindicală Mondială, a spus 
Louis Saillant, a primit cu satisfacție in
vitația de a participa la această conferință, 
deoarece prin lupta ei, ea urmărește aceleași 
scopuri: înlăturarea primejdiei unui nou 
război, instaurarea păcii și ridicarea nive
lului de trai al oamenilor muncii.

Louis Saillant a salutat propunerea' pre
zentată de o serie de delegați la conferință 
ctt privire la organizarea unei întîlniri mon
diale a sindicatelor la care să participe cele 
trei mari centre sindicale internaționale: 
Federația internațională a sindicatelor creș
tine, „Confederația internațională a sindi
catelor libere" și Federația Sindicală Mon
dială. El a declarat că în ședința sa din 
10 mai Comitetul Executiv al F.S.M. va 
examina această' problemă.

După terminarea cuvîntărilor, participanții 
la conferință au adoptat cu uriașă însufle
țire două documente: „Apelul de la Leipzig 
adresat sindicatelor, oamenilor muncii — 
bărbați și femei — din Europa" și o scri
soare deschisă adresată Federației interna
ționale a sindicatelor creștine, Confederației 
internaționale a sindicatelor libere, Federa
ției Sindicale Mondiale, precum și tuturor 
celor care fac parte din organizațiile aces
tora.

Aceste documente importante au fost af- 
probate în unanimitate de către toți dele
gații la conferință, după discutarea lor li
beră și sub toate aspectele, la care au parti
cipat membrii delegațiilor tuturor țărilor re
prezentate la' conferință.

*
LEIPZIG 25 (Agerpres). — TASS trans

mite : In „Apelul de la Leipzig adresat sin
dicatelor, oamenilor muncii — bărbați și 
femei — din Europa", adoptat la conferința 
reprezentanților oamenilor muncii și ai sin
dicatelor din țările europene, se spune:

Oameni ai muncii, bărbați și femei 1
Noh cei 1.022 delegați aleși de oamenii 

muncii din 25 țări, întruniți la conferința 
oamenilor muncii și ai sindicatelor din țările 
europene reprezentăm sindicate de orien
tări diferite, de convingeri politice, filozofice 
și religioase diferite.

Larga discuție care s-a desfășurat la con
ferință ne-a convins de necesitatea de a vă 
adresa vouă un apel frățesc.

Congresul german pentru securitate și pace
BERLIN 25 (Agerpres). —- A.D.N. trans

mite : Lucrările congresului german pentru 
securitate și pace care se desfășoară la Dres- 
da se află în centrul atenției opiniei publice 
din Republica Democrată Germană. La lu
crările congresului participă fruntași de 
seamă ai vieții publice din Republica Demo
crată Germană.

La ședința din 22 aprilie, Otto Nuschke, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
R. D. Germane și președinte al Uniunii creș- 
tin-democrate, a rostit o amplă cuvîntare 
consacrată sarcinilor poporului german în 
lupta pentru securitate și pace. El a chemat 
pe toți germanii iubitori de pace să intensi
fice lupta pentru reunificarea Germaniei pe 
baze pașnice și democrate.

Ocupîndu-se de tratativele sovleto-austrl- 
ece care au avut loc recent la Moscova, 
Nuschke a caracterizat rezultatul lor ca 
exemplu pentru rezolvarea pașnică a pro
blemei germane.

In încheierea cuvîntării sale, Nuschke a 
subliniat necesitatea unirii tuturor forțelor 
iubitoare de pace din Germania în lupta 
împotriva războiului atomic, pentru interzi

Răspunsul profesorului Bruno Pontecorvo 
către ambasada Angliei în U.R.S.S.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 29 martie a.c. primul secre
tar al ambasadei engleze la Moscova, dl. 
Slater, a vizitat Ministerul Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S. și a rugat să se transmită 
profesorului Bruno Pontecorvo documentele 
Ministerului Afacerilor Externe al Angliei 
în care profesorul Pontecorvo este înștiințat 
că autoritățile engleze intenționează să re
tragă lui Pontecorvo cetățenia engleză pe 
motiv că el ar fi dat dovadă de „neloiali- 
tate".

„Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. 
tov. Slavin

Stimate tov. Slavin,
Vă înapoiez documentele Ministerului A- 

facerilor Externe al Angliei pe care mi le-ați 
trimis.

Rog să comunicați ambasadei Angliei în 
U.R.S.S. faptul care îi este deja cunoscut și 
anume că eu sînt cetățean sovietic și de 
aceea chestiunea privind hotărîrea pe care 
o va lua Ministerul Afacerilor Externe al 
Angliei în legătură cu cetățenia britanică, 
nu mă interesează.

Totodată, consider necesar să subliniez

In legătură cu problema tratativelor internaționale
LONDRA 25 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 25 aprilie, Ministerul Afacerilor Ex
terne al Angliei a dat publicității un comu
nicat din care rezultă că la 8 mai va avea 
loc la Paris o conferință a miniștrilor Aface
rilor Externe ai S.U.A., Angliei și Franței

Declarația cancelarului Austriei, Raab
NEW YORK 25 (Agerpres). — TASS 

transmite: După cum anunță ziarul „New 
York Journal and American11, răspunzînd la 
o întrebare a corespondentului agenției In
ternational News Service și anume ce însem
nătate are pentru Europa reglementarea pro
blemei austriece, cancelarul Austriei Raab a 
subliniat : „Eu cred că reglementarea pro
blemei austriece va fi interpretată în răsărit 
și în apus ca prima dovadă reală de bună
voință. Eu cred că după aceasta va urma o 
perioadă de slăbire a încordării, ceea ce va

Oameni ai muncii, bărbați șl femei din în
treaga Germanie 1

Acum cînd se fac încercări de a crea o 
armată nouă revanșardă în Germania occi
dentală, vouă vă revine o răspundere deo
sebită. Uniți-vă și luptați împotriva înfăp
tuirii acordurilor de la Paris care barează 
calea unificării pașnice a țării voastre. Uni
ți-vă și luptați’împotriva acelora care vor 
să vă atragă într-un război fratricid. Uni
ți-vă și .luptați pentru crearea unei Germanii 
unite, democrate și iubitoare de pace. Soli
daritatea muncitorească internațională con
stituie un reazim puternic în lupta voastră 
pentru această cauză dreaptă.

Oameni ai muncii, bărbați și femei, din 
întreaga Europă 1

Unitatea voastră este forța voastră. Unin- 
du-vă veți putea împiedica prin lupta voa
stră traducerea în fapt a acordurilor de la 
Paris, veți putea zădărnici planurile crimi
nale ale pregătirii unui război atomic, veți 
putea obține ca problemele internaționale să 
fie rezolvate nu prin forță, ci pe calea tra
tativelor.

Lupta voastră, tot mal unită și mal ho- 
lărîtă vă va deschide drumul spre un viitor 
fericit și pașnic.

★
LEIPZIG 25 (Agerpres). — TASS trans

mite: La conferința reprezentanților oame
nilor muncii și ai sindicatelor din țările 
europene a fost adoptată următoarea scri
soare deschisă adresată uniunilor sindicale 
internaționale :

Am hotărît în unanimitate să ne asumăm 
sarcina de a vă exprima neliniștea pe care 
o resimt oamenii muncii din Europa în legă
tură cu actuala situație internațională, și 
care s-a manifestat și la conferința noastră.

Ratificarea acordurilor de la Paris des
chide calea spre reînvierea militarismului 
german Ea' face cu putință crearea unul 
nou wehrmacht agresiv sub comanda foști
lor generali hitleriști.

De aceea, noi propunem ca reprezentanții 
voștri să se întîlnească neîntîrziat și să exa
mineze în comun cum să se înlăture mizeria 
și nenorocirea care amenință masele mun
citoare.

Declarăm că în toate țările Europei, mi
lioane de muncitori, milioane de oameni ai 
muncii sînt ferm hotărîți să nu se lase atrași 
pe calea războiului. Ei luptă și vor lupta în 
permanență din toate puterile pentru 
securitate colectivă, pentru bunăstarea 
popoarelor. Ei așteaptă din partea organi
zațiilor sindicale, din partea voastră un 
ajutor eficient în această luptă. Ei nu ar 
înțelege dacă voi ați rămîne surzi la che
marea lor.

Conștiința voastră, conștiința activiștilor 
mișcării muncitorești, a reprezentanților oa
menilor muncii vă obligă să răspundeți la 
această chemare și să vă aduceți astfel con
tribuția la cauza victoriei în lupta pentru 
pace, pîine și libertate.
' Vă rugăm să trimiteți răspunsurile voa

stre comitetului de organizare a conferinței 
de la Leipzig pe adresa: Leipzig V, 33 
Naumburgerstrasse, 28 și vă rugăm să pri
miți salutul nostru frățesc.

cerea armei atomice, pentru pace șl unita
tea Germaniei.

'•ti

BERLIN 25 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 24 aprilie a avut loc la Dresda șe
dința de închidere a congresului german 
pentru securitate și pace.

Intr-o atmosferă solemnă, delegații la con
gres și-au pus semnăturile pe Apelul Birou
lui Consiliului Mondial al Păcii împotriva 
pregătirii unui război atomic.

Congresul a adoptat un apel adresat popu
lației R. D. Germane care este chemată să 
transforme campania de strîngere de semnă
turi pe Apelul Consiliului Mondial al Păcii 
într-o demonstrație a hotărîrii poporului ger
man de a lupta pentru interzicerea armei a- 
tomice, împotriva acordurilor militariste de 
la Paris, împotriva remilitarlzării Germaniei 
occidentale și a pregătirii unui război.

La ședință a fost ales Consiliul German 
al luptătorilor pentru pace. Președinte al 
Consiliului a fost reales în unanimitate W. 
Friedrich, secretar general a fost reales H. 
Willmann.

După cum se știe, profesorul Bruno Pon
tecorvo, mare om de știință, a sosit în 1950 
în U.R.S.S. și a adoptat ulterior cetățenia 
sovietică.

Documentele engleze adresate profesorului 
Pontecorvo i-au fost înmînate. Zilele trecu
te, profesorul Pontecorvo a restituit Ministe
rului Afacerilor Externe al U.R.S.S. docu
mentele Ministerului Afacerilor Externe al 
Angliei care i-au fost transmise, adresînd 
totodată tov. Slavin N. V., șeful secției a 
2-a pentru Europa, următoarea scrisoare: 

faptul că nu ml-am permis față de poporul 
englez nici un gest de neloialitate sau ne- 
prietenie și că pînă în prezent nutresc față 
de el sentimentele cele mai nobile.

Cu stimă, Bruno Pontecorvo 
20 aprilie 1955",

La 25 aprilie a.c., scrisoarea profesorului 
Bruno Pontecorvo a fost remisă unui repre
zentant al ambasadei engleze din Moscova. 
Odată cu scrisoarea au fost restituite docu
mentele susmenționate ale Ministerului A- 
facerilor Externe al Angliei.

„pentru a examina planurile concrete în ve
derea convocării unei conferințe a celor patru 
puteri cu participarea Uniunii Sovietice11. Co
municate similare au fost date publicității 
de către Ministerul Afacerilor Externe al 
Franței și Departamentul de stat al S.U.A.

permite ca și alte probleme nerezolvate să 
fie discutate în liniște și cu calm. Ar fi 
bine ca această perioadă să fie folosită pen
tru viitoarele trațative internaționale11. La 
întrebarea dacă consideră că acordul dintre 
Austria și Uniunea Sovietică garantează 
Austriei independență deplină ’ pe viitor, 
Raab a răspuns : „Tratativele de la Moscova 
nu au trasat decît calea. Viitorul va arăta 
dacă vor fi elaborate asemenea prevederi ale 
tratatului care vor apăra în modul cuvenit 
libertatea noastră și integritatea teritoriului 
nostru".

Alegerile cantonale din Franța
PARIS 25 (Agerpres). — La 25 aprilio 

au fost date publicității rezultatele celui de 
al doilea scrutin al alegerilor cantonale ca
re au avut loc la 24 aprilie (alegerile pen
tru consiliile generale sau departamentale, 
în cadrul cărora se alege cîte un consilier 
din partea fiecărui canton).

in ciuda tuturor eforturilor partidelor șl 
grupărilor de dreapta de a împiedica alege
rea candidaților din partea partidului comu
nist, rezultatele votului ilustrează succesul 
comuniștilor. Partidul Comunist Francez a 
ocupat primul loc în ce privește numărul' 
de voturi, el obținînd 22,5 la sută din nu
mărul voturilor. Socialiștii au obținut 21,9 la 
sută, iar diferitele grupări de stînga — 3,6 
la sută. Comuniștii au obținut acum 43 da 
locuri față de 37 locuri cît au obținut la 
ultimele alegeri cantonale. Socialiștii au ob
ținut în plus zece locuri.

Alegerile din Saxonia inferioară
BERLIN 25 (Agerpres). — La 24 aprilie 

s-au desfășurat în landul Saxonia inferioară 
alegerile pentru Landestag (parlamentul 
landului). Potrivit datelor provizorii ale 
ministerului de interne al landului Saxonia 
inferioară rezultatele alegerilor arată că 
partidului social democrat care a întrunit 
cel mai mare număr de voturi îi revin cele 
mai multe mandate (59 față de 43 cîte revin 
partidului creștin-democrat al lui Adenauer).

Un fost spion vest-german 
s-a predat autorităților 

R. D. Germane
BERLIN 25 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: Fostul agent al „biroului pentru par
tea de răsărit" al așa-zisului partid liber 
democrat din Berlinul occidental, Hegewald, 
aflînd despre declarația din 12 aprilie 1955 
a Consiliului de Miniștri al R.D. Germane 
cu privire la măsurile împotriva acțiunilor 
criminale ale ațîțătorilor la război imperia
liști și ale agenților serviciilor de spionaj, a 
trecut de bună voie în R.D. Germană. He
gewald a făcut o declarație în legătură cu 
activitatea sa de spionaj și cu legăturile sale 
cu serviciul de spionaj american.

——

Delegația chineză la sărbătorirea 
zilei de 1 Mai a sosit în Capitală

Cu prilejul zilei de 1 Mai. ziua solidari
tății internaționale a celor ce muncesc, in 
capitala patriei noastre vor sosi numeroase 
delegații de oameni ai muncii de peste ho
tare.

Luni la amiază a sosit’, la invitația Con
siliului Central al Sindicatelor din R.P.R., 
delegația sindicatelor din R.P. Chineză. 
Din delegație fac parte: Tin I, membră su
pleantă a Comitetului executiv al Federației 
sindicatelor din întreaga Chină, președinta 
sindicatului textil din orașul Tientsin, Ian 
Ci-fan, președintele Comitetului sindicatu
lui muncitorilor petroliști din lumen, Lin 
Cian-fa, șef de stație de cale ferată.

La aeroportul Băneasa, oaspeții au fost 
salutați de activiști cu munci de răspundere 
ai Consiliului Central al Sindicatelor.

(Agerpres).
—O—

Comemorarea a 75 de ani 
de la moartea lui C. Aristia

Cercul de studii al Teatrului Național „I. 
L. Caragiale" a organizat luni după amiază 
în sala Comedia o ședință festivă consacra
tă împlinirii a 75 de ani de la moartea ma
relui actor Costache Aristia.

Cu acest’ prilej, tov.Vasile Moldovan, di
rectorul Teatrului Național „I. L. Caragia
le11, a evocat figura lui Costache Aristia, 
una din cele mai luminoase din istoria tea
trului romînesc, arătînd eforturile uriașe șt 
perseverența rară cu care marele actor a 
luptat pentru înfăptuirea teatrului romînesc.

Artistul poporului Costache Antoniu a fă
cut apoi o expunere despre personalitatea șl 
activitatea lui C. Aristia. (Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE; Teatrul de Operă șl Balet al R.P.R. 

19,30: Rusalka; Național „I. L. Caragiale'* (sala 
Comedia) 19,30: Revizorul; Național ,,I. L. Cara. 
Riale" (sala Studio) 19,30: Citadela sfărtmată 
(spectacol cedat); Armatei (sala din Bd. Maghc- 
ru) 19,30; Nunta lui Figaro; Armatei (sala din 
calea 13 Septembrie) 19,30; Vlaicu Vodă; Munici
pal 19,00: Don Carlos; Muncitoresc C.F.R. (Giu- 
lești) 19,30: Intrigă și iubire; Tineretului 19,00*! 
Hoții; Opereta 19,30* Lăsați.mă să cînt; Ansam
blul de Estradă al R.P.R. (calea Victoriei nr. 174) 
20,00; ...și Ilie face sport; Ansamblul de Estradă 
al R.P.R. (sala Libertatea—str. Dobrogeanu-Gherea 
nr. 4) 20,15: Aliniaturi pe portativ; Teatrul Se- 
cuesc de Stat din Tg. Mureș (sala C.C.S.—str. 
Lipscani nr. 53) 19,30; Făclia; Țăndărică (sala 
Orfeu) 16,00: Artiștii pădurii; Circul de Stat 
20,00- Carnavalul Circului.

CINEMATOGRAFE: Patria, Al. Sahla, Miorița.
Donca Slmo, I. C. Frlmu; Copiii din Hiroshima; 
Republica, Elena Pavelî Doi acri de pămînt; Bucu
rești, Aurel Vlaicu, Popular; Directorul nostru; 
Pui de șoimi; înfrățirea între popoare, Tineretu
lui; Libelula; Pe drumul libertății; Maxim Gorki, 
Al. Popov: Pădurea șoimilor albaștri; Scaunul 
magic; Unirea; Castelul de cărți; Timpuri Noii 
Maeștrii înotători sub apă; In lumea jucăriilor; 
Grădina de liliac; Sportul sovietic nr. 12 pe anul 
1954; Victoria; Cei 13; Lumina, Gh. Doja, 23 Au
gust, Libertăfii; Mînuitorul de păpuși; Cultural: 
Expresul de Nflrnberg; Gelozia bat-o vina; 8 
Martie: Dincolo de Dunăre; Flacăra. Ceapaev; 
Alunea; Mizerabilii (ambele serii); Arta, 1 Mai : 
Poteci primejdioase; Moșilor ; Atențiune 1 Bandiți! 
Ilie Pintilie; Din Argentina în Mexico; 8 Mai! 
Călătorii veseli; Volga: Cazul dr. Wagner; N. 
Bălcescu; Intr-un port îndepărtat; G. Coșbtuj|| 
Ne.am întîlnit undeva; Rahova? Scanderbcg; OljN 
Banele; Aventurile vasului Bogatîr.

Din programul de radio
Miercuri 27 aprilie 1955

PROGRAMUL I.: 7,25; Ciclul „Artiști progre
siști din țările capitaliste", dirijorul francez Roger 
Desormiere. In program; Fragmente din suitele
„Arleziana" de Bizet — Orchestra Filarmonică
cehă; 10,15: Fragmente din baletul „Gayaneh" de 
Haciaturian, interpretează Orchestra simfonică a 
Teatrului de Stat de Operă și Balet „Kirov" din 
Leningrad, dirijor Haikin; 13,15; Muzică populară 
romînească interpretată de Toader Mihai la violă, 
Pavel Tornea la oboi, Justina Băluțeanu șl Dan 
Moisescu—voce: 14,45; Muzică ușoară de Nicolaa 
Chirculescu și Ely Roman ; 15,35: Cîntă orchestra 
„Plaiurile Bistriței" din Piatra Neamț, dirijor 
Vladimir Voloșin și Orchestra de muzică popu
lară a Clubului Sindicatului din învățămînt Bucu
rești, dirijor Emil Gavriș; 16.30- Pagini antirăzboi
nice din proza lui Henri Barbusse; 19.00: „Can
tata Bucureștiuliii" de Alfred Mendelsohn.

PROGRAMUL II; 15,05; Cîptă Glcă Georgescti 
Ia muzicuță, Cornelia Fr’ățilă — voce și Fănică 
Brătescu la vioară; 15,20: Ciclul „Compozit^ ro- 
mîni"; Gheorghe Ștefăneseu; 17,00; Emisiunea 
„Teatru la microfon pentru copii"; Scenariul ra
diofonic „Vitea Maleev la școală șl acasă" de 
Nosov, adaptare de Melania Negulescu; !><■ 
Poemul simfonic „Rusia" de Balakirev, în exH 
cuția Orchestrei simfonice de Stat a Uniunii So
vietice, dirijată de Gauk; 20,45; „Cîntecul săptă- 
mînii"; „Unu Mal" de Dinu Stelian, versuri de 
Valeriu Cîmpeanu.

Ascultați radiojurnale șl buletine de știri- Pro
gramul I: 5,02; 6,35; 15,30; 17,30; 19,55; ' 22,30.
Programul II; 15,00; 16,00; 22,00; 0,45.
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